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Debreczen, nov. 30.
Széli Kálmán — emberi legjobb 

számítás szerint — rengeteg áldozattal 
adta fényes tanujelét a maga hazafias­
ságának akkor, a mikor elvállalta a mi­
niszterelnökséget. Köztudomású dolog, 
hogy ő excellen'.iája több olyan nagy jö­
vedelmet nyújtó és tisztes állásokról volt 
kénytelen e miatt lemondani, a mely 
állások közjogi törvényeink értelmében 
(nagyon he'yesen !) a miniszteri méltó­
sággal és állással összeférhetetlenek. — 
Széli Kálmán ennek daczára, ismerve 
a nemzet szorongatott helyzetét s a köz­
jogi kuszáit állapotokat — hogy hazáját 
a fenyegető veszedelemtől megmentse, — 
saját anyagi existentiájának érzékeny 
feláldozása árán is elfogadta a miniszter 
elnökséget.

A magyar nemzet sokat, nagyon 
sokat várt Széli Kálmántól, mint a ma­
gyar politikai talentumok egyik ragyogó 
csillagától. Nem kevesebbet vártunk, 
mint hogy a közösügyi költségek fedezé­
séhez való hozzájárulás módozatát Ma­
gyarországra nézve — ennek a szeren­
csétlen nemzetnek lehető megoltalmazá- 
sával fogja megállapittatni. Nem keve­
sebbet váriunk, minthogy mindent, de 
mindent megtesz, a mit a Haza becsü­
lete és erkölcsi méltósága elengedhetet­
lenül parancsol, hogy lerázhassuk ma­
gunkról a leggyalázatosabb kényszerzub- 
honyt, at osztrák tyrannizmust. Nem ke­
vesebbet vártunk, mint hazánk függet­

Hus János.
Izzó vörösen, mint a gyűlölet,
Égett a máglya s ő imádkozott,
Mint aki este megpihenni tér,
Pedig polkoltüz volt a vánkos ott.

Őrjöngve szórta szét a gaz tömeg 
Zugó folyamba drága hamvait. 
Bolondok ! Sárból nem gyűl napsugár : 
Nem gyönge testben áll a sziklahit.

Az volt, az volt a születési nap! 
Azt a napot csak égve nézhetem.
A hősi lelket égbe szülte át 
Kínok között a roskadó tetem.

Az volt a nap I Hiába kaczagott 
Száz ördög ajkán gúnyos riadal.
Az ég kitárul iee és dörög, 
Angyalsereg harsogja : diadal !

Jánosi Zoltán.

r* v jni *

lenségének lehető megvalósítását s a 
mennyiben pedig erre képes i era lenne, 
legalább is szabadságunk feltétlenül biz­
tos kilátásba helyezését. Nem keveseb­
bet vártunk, mint annak az annyit sür­
getett nemzeti szent óhajtásnak a köz­
tudatban élő hitté és meggyőződéssé 
érlelését, hogy Magyarország papirosra 
Írott, de meg nem valósított független­
ségének elérkezett az ideje . . . Vártunk 
önálló diplomácziát és nemzeti hadsere­
get, vártunk önálló vámterületet s ezek. 
bői folyólag vártuk a magyar királyság 
erélyes megöli almazását, az osztrák csá­
szárság politikai furfangja és erkölcste­
len nemzetgazdasági rablójáratai elle­
nében.

Ma már a legközönségesebb kofa­
sorban is tisztába van vele mindenki, 
hogy várakozásunkban és reménykedé­
sünkben keserűen csalódtunk ! — ez a 
csalatkozás Széli Kálmánnak mint em­
bernek ezreibe került s az árva magyar 
nemzetnek pedig újabb millióiba fog ke­
rülni.

Széli Kálmán miniszterelnök lett, 
hogy hazájával jót tegyen s többe kerüli 
neki a miniszterelnöki tárcza, mint a 
Bánffy kormány idejében akármelyik hír­
neves ellenzéki képviselőjelölt megbuk­
tatására folytatott embertelen bajsza, a 
melyet a nemzet vérrel kiizadt keserves 
keresményéből, odaváglak a dicső kor­
mánypártiak a politikai arczátlan agyen- 
vesztegetés és lélekvásárlás sarába.

Ennek daczára, Széli Kálmán érzé­
keny vagyoni áldozat árán sem menthette 
meg nemzetét az osztrák császárság el­

merültelek 1
Hogyha olykor jön egy perczed, 
Melyben búba sülyed lelked:
A mull zajló tengerében 
Nem tüti-e fel az én képem?

Emléksz J-é, emlékszel-é?
Ott a fák közt, estefe é, 
Csillagfényben, holdsugarban 
Lombos fák közt veled jártam.

S ráhajtám egy pillanatra 
Fájó fejem a vá ladra,
Hogy aztán a másik perezbe 
Tova fussak szégyenkezve . . .

Emlékszel-é, emlékszel-é?
Ott, a fák közt, estefelé,
Mikor tőled elfutottam:
Olt maradtál mozdulatlan . . .

Most, ha újra rád gondolok,
Fájó szivem vádtól dobog,
Hogy mig va óm érted égett, 
Kerültelek még is léged.

Krtizselyi Erzsiké.

veiemültsége ellen. Bécsben czudarul 
becsapták Széli Kálmánt is, a magyar 
nemzetet is.

És most az osztrák császárság a 
markába kaczag a magyar királyság 
hülyesége felett s mi pedig alávaló módon 
lefőzve, egyszersmind vérig sértve nehány 
évtizedig újra töprenghetünk azon rébus 
felett, hogy vájjon az üres semminél 
mivel van több gyakorlati értéke a ma­
gyar királyság tekintélyének és hatalmá­
nak ? ! s van-e abban egy porszemnyi 
köszönet, hogy Magyarországon alkot­
mányos miniszterek, nem pedig Bécsből 
nyakunkra küldött császári bakók kor­
mányoznak ? ! S nem egyéb-e az, nem­
zetközi kutyaugatásnál, hogy az osztrák 
császárt egyszersmind a magyar nemzet 
legszentebb érdekeinek oltalmazására 
felkent és megkoronázott alkotmányos 
suverain magyar királynak is nevezik ?!

Töprenghetünk és háboroghatunk, 
ha úgy tetszik, akár a — megőrülé-tig !
— ezt nekünk megengedik Bécsből; — 
csak az a fődolog, hogy fizessünk és 
fizessünk, akkor és annyit, a mikor és 
a mennyit Bécsből parancsolják . . . 
Hogy miért fizetünk, —- azt ne kérdez­
zük — ahhoz magas politikai műveltség 
kell s miulán pedig mi buta parasztok 
vagyunk, hát csak fizessünk . . . hogy 
mi czimen vagyunk mi Ausztria iránt 
örökös fizetésre kárhoztatva — arról 
legjobb hallgatni, mert annak az okát
— mivel az egy sötét oktalanság! — nem 
tudta még idáig megmondani senki, csak 
találgatta egyik másik a nagyon okosak 
közül.

Amolyan bucsu-féle.
— A «Debreczen» eredeti tárczája. —

Irta: Ady Endre.
Úgy hozta a sorsom, hogy én, ki arra 

sobse vágytam, meglehetős közel jutottam 2 

kulisszák érdekes, festett világához. — Ezért 
bizonyosan irigyelni fog minden gimnazista, 
minden bankbivatalnok s~ minden penzionátus 
öreg ur, — de én méltványlom a mások illú­
zióit s nem fogom kijelenteni: hogy nincs mit 
irigyelniük ...

Festett világ, hideg ország a színpad 
világa, elrabol minden illúziót. Bolond meleg 
szív kell ahhoz, hogy érte lelkesülni tudjon. 
S hogy nekünk,szegény, csavargó scriblerek- 
nek ilyen bolond szivünk van, miért dicseked­
jünk ei vele ? . . .

Én is szeretem a kulisszák festett világát 
bolond, meleg szívvel.

Néha ugyan bánt a saját hibánk, hogy 
túlságosan istápoljuk a színészek dicsvágyát, 
de ez csak múló hangulat. Mért hívjuk ki pár-

Lapnnk mai «zárna 10 oldalra terjed.
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így p. o. Deák Fercncz azt mond­
ta : ki keli fizetnünk Ausztria helyett 
annak adósságait, a jóbarátság és gaval­
lérig okáért!

Az öreg Tisza Kálmán pedig azt 
mondta : muszáj fizetni Ausztria zsebébe 
körmünk szakadtáig, mert ezt igy hozza 
magával a mi nagyhatalmi 
állásunk, tehát ennek az okáért 1

Bánffy Dezső (ez volt a legszelle­
mesebb V azt mondta : fizetni muszáj 
Ausztriának, mert elleneseiben könnyen 
megtörténi) tnék vélünk az a gyalázat, 
hogy Ausztria maga fizeti ki a saját adós­
ságát, az pedig irlóztató szégyen lenne 
reánk nézve, nogy mi egy Ausztriától 
ilyenformán alamizsnát fogadjunk el.Fizes- 
sünk Ausztriának,mert őseink is fizettek 
s a gyermek pedig ‘-ohase akarjon külömb 
lenni, mint az apja; hát csak fizessünk I 

Széli Kálmán végül azt mondja: fizes­
sünk Ausztriának, mert őmint Munyar- 
ország miniszterelnöke egy szerencsétlen 
pillanatban megtalálta ígérni, hogy fizetni 
fogunk, ne hagyjuk tehát őt e miatt 
pirulni,

Ne félj kegyelmes uram ! tégedet nem 
kárhoztatunk, sőt lelkűnkből sajnálunk, 
de igaz jóindulatunkra csak akkor lehet­
nél mélió, ha kimond mád határozottan 
a mi a lelkedet nyomja, s ki mondanád, 
hogy a magyar nemzet hallatlan meg’ 
rablására tégedet a legnemtelenebb aljas- j 
sággal használlak fel vakeszközül—Bécs- 
ben . . . Aztán, ott hagynád a hatalom­
tól már annyisszor megalázott miniszter- 
elnöki méltóságot, hadd küldjön az 
osztrák császár nyakunkra egy ezopfos 
lakájt, avval aztán elbánunk majd úgy, 
a mint arra legjobb hajlandóságunk meg 
is van s a mint azt nekünk a magyarok 
Istene paranc ólja.

Legalább valahára vége lenne már 
ennek az Ausztriával való örökös fene- 
kedésnek és áldatlan viszonynak.

Vagy talán abba bíznak odaát híécs- 
ben, hogy újra mgementi majd őket

a muszka czár, a kit annak idejen 
a legpéldátlanabb diplomácziai elvete­
mültséggel tettek bolonddá?

Debreczen, deczember 2.

bajra a világot, ha az inkább dob el 6 frtot 
egy páholyért Sulamith előadására, mint 2 irtot 
Byron Don Juán-jáéri? . . . Száz ember úgy 
sem változtatja meg milliók Ízlései, de meg mi 
mi is volna a mi szomorú rendeltetésünk, ha 
nem az örök elégedetlenség ...

És hát sok elnézést te megérdemelnek az 
illúzió apostolai.

Mmden kedélyre tudnak nemesen hatni. 
A vegetáló emberiséget épen úgy neveli egy 
jókedvű franczia Operette, mint a hogy a gon­
dolkozni tudókra hal Ibsen a maga sötét 
problémáival.

Dicsérhessenek hát a színészek s magam 
13 a dicsérők sorába állok.

Négy debreczem művésznőről szólok egy 
Pár szót. Sokat varok mind a négytől, kedven- 
czem volt mind a négy. Most már bevallhatom 
úgy is csak par napig leszek debreczeni es 
színházi kritikus . . .

T. H a 1 m y Margit az én legelső ked- 
venczem. A nagy Halmy leánya s maga is 
nagy mövésznő Csodálatra méltó asszony, ki 
szembeszáll a természettel is, pedig csupa 
élet a színpadon. Gyenge fizikumát átmelegiú 
a lélek lángja ; vékony, sápadt arcza tünder-

A magyar delegáczió a király előtt.
A magyar delegáczió tagjai tegnap a bank- 
ga-se-i magyar palotában gyülekeztek s onnan 
mentek el a Burgba, a hol a márványterembe 
vezették őket. Ott már előbb együtt voltak 
Hu n y a d y Kálmán főszertartasmester, 
a közös miniszterek, Széli Kálmán minisz­
terelnök, Andrása y Aladár gróf főkamarás- 
mester, P á I f í y gr., W indisch gr ätz 
herczeg és P i r e t báró testőrkapitányok, 
Paar gróf főhadsegéd. Miután a delegátusok 
a trón körül félkörben elhelyezkedtek, a fő- 
kamarásmester jelentést tett a királynak, a ki 
a delegátusok éljenzése közben lépett be u 
terembe.

A m. kir. főka marásmester, a testőr- 
kapitányok és a főhadsegéd a trón mellett, a 
közös miniszterek és a m. kir. miniszterelnök 
pedig az emelvénytől bőra foglaltak állást. A 
főszertartásmester es a szolgálatot tevő szárny­
segéd a fogadó terem ajtajánál maradtak.

Az élénk éljenzes lecsillapulta ulán Sza- 
páry Gyula gróf intézett beszédet a felséghez, 
a delegáczió ;nevéb n, melynek tartalmában 
főleg a felséges neje és a nemzetet a királyné 
halálában éri «ulyos csapásról emlékezett meg 
melynek fájdalmat még most is érezzük . .
Az ország erdeke azt kívánja, hogy a feiség 
jóindulatú szándékaival 
ellentétbe nejöjjünk. Igye­
kezni fogunk — monda — lelkiismeretesen 
gyakorolni alkotmányos jogainkat és h zza- 

I járulni azon összegek megallapitasához, ame­
lyek a rnonarkhia érdekére es azzal Magyar- 
ország biztonságára is szükségesek. Érintette 
az általánosan kedvezőt­
len gazdasági viszonyo­
kat; azt a b i z a Imát melylyel a képvi- 
selőbázak a kormányok iránt viseltetnek ; a 
hármasszövetségben álló biztosítékát a béke 
zavartalansagának, de legfőbb biztosítékunkat
sajat erünkben rendezett viszonyunkban _
a kölcsönös egyetértésben kell keresnünk 
sat. sat.

A király válaszában megelégedéssel fo­
gadta arendithetlen hűség­
nyilatkozatot; A királyné el­
hunyta feletti fájdalmában osztozást ; megem­
lékezett a monarkhiának a küihatalmakhoz 
való barátságos viszonyáról ; a szövetség há-

' boritlan fenntartásáról ; a hágai konforenczi 
ének a világbéke iránt reménytkeliő összhang 
zatos munkálkodásáról ; a B lkán-felszigeti 
viszonyok őszinte, barátságos voltáról • *
dél-afrikai bábom irányában szoros semi/ 
gt-sségéről. Kiemelte, hogy a hadsereg és ha 
ditengerészet igényei a legsürgősebb és |eB 
szükségesebb intézkedésre szórakoznak hogy 
Bosznia és Herczegovina szükségletei ’ saját 
bevételükben megtalálják fedezetüket stb.

A trónbeszednek is beillő nyilatkozat 
után a király cérclet tartott, melyben szokás 
szerint minden jelenlevőt megszólított. Feltü 
nőén sokat be-zélt az ellenzéki delegátus Hni 
lóval. * n01"

Az így előkészített magyar delegáczió 
külügyi albizottsága azonnal meg fogja V(,kv 
már meg is szavazta a külügyi költségvetést 
A magyar delegátusok deczemb-r 14-én ér-' 
keznek vissza Becsbe.

Függetlenségi párt értekezlete. A
függ. és 48. párt tegnapelőtt este 6 órakor 
értekezletet tartóit. Az értekezleten a párt­
nak mintegy 12 tagja volt jelen, a kik kö­
zött Kossuth F. is ott volt, de később jött a 
pártkörbe. Hentaller L. mindjárt az értekezlet 
v lején azt indítványozta, hogy a pénzügyi bi. 
zottságban részt vett párttagoknak : Kossuth 

erencnek, Komjáthy Bélának, Justh Gyulá­
nak és Barta Ödönnek buzgó működésűkért 
jkonyvi köszönetét szavazzanak. A párt az 
indítványt egyhangúlag elfogadta. Ezután tér­
lek ra az értekezlet tulajdonképeni tárgyára 
a két katonai javaslat tárgyalásara. ’

Tóth János előadása után a párt el­
határozta. bogy a javaslatot nem fogadja el 
és a képviselőházban való felszólalásra Thalv 
Kálmánt kérték fel. Toth J. ezután a honv 
miniszteri jelentéseket ismertette, a melyeket 
a párt tudomásul vet.

Az int. bizottság felkéri a párt tagjait 
hogy a hétfői képviselőházi ülésen okvetlenül’ 
jelenjenek meg és a kvótatárgyalás alatt Bpes- 
ten tartózkodjanak.

A képviselőház ülése.
Perrel Dezső elnök Csütörtökön — Nov. 

30. — majdnem üres Házban nyitotta meg az 
ülést ; pedig a szabadelvű párt elnöksége ut- 
ján, ugyancsak felhívta volt a megjelenésre ; 
hiszen fontos ügy is volt a napirend tárgya 
melyet a múlt ülés jgyének hitelesítése után 
N e m é n y i Ambrus, mint előadó terjesztett 
ba. t. I. a pénzügyi bizottságié- 
entésétakvóta (javaslatról.

széppé lesz, há ő úgy akarja. A modern, csupa 
ideg, beteg asszony szivét darabokban mu­
tatja be nékünk ; bámulatba ejt a legapróbb 
részlétek megdöbbentő, igaz, hü kepevei. Ta­
lán alakításának nincs egysége s a részletek­
től n»m látjuk az élalnagyságu képet, de így 
is csak Halmy Margit igaz. Hisz a mo­
dern asszonyt az idegeire ható pillanatok a 
legnagyobb taláuynyá teszik, Élete csupán láz, 
csupa beszámíthat lanság. A lazbeteg ember 
vízióit pedig melyik Van Dyck tudná vászonra 
festeni ? . . .

Nem sokszor láttam a Nemzeti Színház 
szőke csodáját, az egyre fiatalodó Loreleyi, 
de H a 1 m y Margit művészetét azért tar­
tom (alán az övénél is nagyobbnak, mert 
H a 1 m y Margit minden sikerét c s a k a 
művészetének köszönheti. S hogy ezek a si­
kerek nem kicsinyek, arra nagyon-oagyon sok 
tanút tudnék kapni.

F á y Flóra egészen más művészi egyé­
niség. Mondhatnám : önálló egyéniség. Az ő 
nőalakjai nem a korzón kaczerkodó, "idegbe­
teg asszonyok. Ideális nők, szívvel, erővel 
szerelemmel. ’

A H a 1 m y Margit asszonyai itt fáj­
lalják a migremjöket körültünk. Igazi alakok 
a mi beteg korunkból. F á y Flóra az örök­
asszonyt mutatja be a maga örök bűneivel 
örök erényeivel. Az 0 asszonya minden koré. 
Ö a fejgörcsöt meg-megránduló arczizmokkal 
nem képes elhitetni, de egész Képet tud adni 
egy asszonyról, ki vétkezett ; vagy egy asz- 
szo.iyról, ki hős volt asszony lótere. T. Hal­
my Margit ismeri a XIX-ik század főiudomá- 
nyát : a pathológiát. F á y Flóra ismeri a 
nőben azt, a mi sohasem változik. Az át­
öröklésből könnyelművé vált nótát Halmy 
Margitnál megdöbbentőbb igazsággal senki 
sem játsza el, de Romeo Júliáját csak F á y 
Flórától értem meg.

S a r o s y Paulának alig hiszem, hogy 
valaha vágya lett volna drámai babérokra. Dal 
zenghetett a bölcsőjénél is, dal hozza ragyo­
gásba a szemét ; az ő szive csupa dal, az ő 
dala csupa szív. Született szúbrett ez á kis 
leány. Lágy dallam minden hangja, riihmikus 
minden momlulala, pajkos zene a kaczagása 
is. Az illazió-keltéP a legnagyobb s legbecse­
sebb ereje, ö Lilit végig léhának játszhatja :
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Az elnök indítványozta, hogy e tjavas- 
la'ot a hétfői ülés napireudjére tűzzék.

Komjáthy Béla ellenezte a javas­
latnak a hé fői ülés napirendjére való tűzését. 
Nem hiszi, hogy a kormány keresztül akarja 
erőszakolni a javaslatot. Idő sincs erre ele­
gendő, bogy a képviselők a tjavaslatot és a 
jelentést áttanulmányozhassák és ezért azt in­
dítványozta, hogy a jövő csütörtökön tartandó 
ülés napirendjére tűzessék.

Madarász J. támogatta Komjáthy 
javaslatát. Jól tudja, hogy egy idő óta az a 
szokás divatozik, hogy oly javaslatokat, me­
lyeket ki nem osztottak, már tárgyalásra tűz­
nek ki. Olyan szine van ennek, hogy nem 
akarnak időt adni az ellenzéknek az iratok 
áttanulmányozására. Ha méltányosság van a 
túloldalon, nem ellenezhetik azt, hogy a ja­
vaslatot ne hétfőn, hanem jövő csütöirtökön 
tűzzék napirendre. Maga részéről tisztában 
van iratok nélkül is, hogy az 1867. é. XII. 
tcikk a közromlottság forrása és a jelen ja­
vaslat ennek származéka. A javaslat kinyo- 
matása és szétosztása nélkül azonban nem 
lehet tárgyalni. (Helyeslés a szélsőbalon.)

E I ti ö k : A 3 szakaszos 'javaslatot és 
a jelentést kinyomatják s ezért hétfőn tár­
gyalásra lehet kitűzni. Az idő rövid, de­
cember végéig még a főrendiházban is le kell 
tárgyalni a tjavaslatot és éppen azért kellett 
hétfőre kitűzni a tárgyalást, hogy alaposan 
meg lehessen vrtatni. Tekintettel kell lenni a 
delegációra is. Kéri a javaslat elfogadását.

H e n t a I I e r Lajoa : A Ház nem ha­
tározatképes, nem lehet szavazni.

Elnök elrendeli a jelen voltak megszám­
lálását.

Csak 78-an voltak jelen.
Elnök: Miután nem volt 100 kép­

viselő je.-en, az ülést félórára felfüggesztette.
Szünet után elnök konstatálta, hogy a 

Ház határozatképes.
A többség elfogadta az elnök javaslatéi, 

vagyis a kvótajavaslatot a hélfői ülés napi­
rendjére tűzték.

A hazai ipar állami támogatásáról szóló 
törvényjavaslatot harmadszor való olvasásban 
elfogadták. Ugyancsak harmadik olvasásban 
elfogadták a szatmár-erdődi viczinális enge» 
delmezéséről szóló törvényjavaslatot.

Tudomásul vették a kereskedelmi mi 
niszter jelentését a cinkota-kerepesi és ta 
Zágráb szamobori viczinális engodélyezéséről.

Felfüggesztették Lepsényi Miklós 
(rágalmazás, becsületsértés), Rohonczy 
Gedeon, B ón i s István, Károlyi Sán­
dor gróf, G a j ári Ödön, Vésni János 
mentelmi jogát, az utóbbi öt képviselőét pár­
baj vé sége miatt.

————————■———~—.

e'hisszük neki. S ha a B a b á-ban, mint 
Alézts, mellőz minden gépies mozdulatot: mi 
elbisszük, hogy baba, aranyos, tökéletes 
baba ... Ez a kis lány sokra fogja még 
vinni.

P e r é n y i Margit gentry-lányból, 
zsurok kedvenczéből lett egyszerre prima­
donna. S ha elvesztett egy őt körülrajongó 
társaságot, nyert egy nagy, szerető közönsé­
get, melynek szintén s olyan hamar kedven- 
cze lutt. A magyar nóta még jobban szivünk­
höz nőtt, mióta azt 6 énekli nékünk.

De Nebántsvirág kisasszony sem lehet 
édesebb, pajzánabb, mmtha azt ő játsza. ö 
elhiteti vélünk, hogy a poézis és valóság kö­
zött nincs különbség. Az 6 játékát poézis és 
csodálatos természetesség jellemzik . . .

. . . ök voltak négyen az én kedven- 
czeim. Lehet, hogy nem ők a legkülönbek, de 
övék a jövö sikere.

Olyan jól esnék majd az ő megérdemelt 
sikereikről hallani. Arassanák nagyon sok 
sikert, ezzel vesz tő'ük búcsút, ki az ő te­
hetségüket mindig legjobban megbecsülte ! . . .

továbbá hat esetben felfügge-zteték 
Sima kerencz mentelmi jogát, mely esetben 
a vádak az izgatás, a sikkasztás, csalás, ok- 
irathamisiias közt váltakoznak.

Hétfőig hat iámét nem lesz ülés. Hétfőn 
tiz órakor kezdődik az ülés és a kvótajavas- 
lalot tárgyaljak, ^azonkívül a miniszterelnök 
felel azokra az interpeilácziókra, melyekre 
már a múlt ülésen kedett volna felelnie.

Az ülés mar fél 12 órakor véget ért.

A pénzügyi bizottság Csütörtökön be­
terjeszt-tie Dániel Ernő p. ü. b. elnök és Dr. 
Neményi Ambrm előadó által aláirt kvóta 
tjavaslatot, meiynek kivonati ismertetése:

Részünkről a legkomolyabban mérlegeltük 
azt a súlyos pénzbeli mi-gterheltetést, meiy az 
országra a kvótának 3 ,százalékkal való föl­
emeléséből hárul. Különösen nyomasztónak 
láttuk ezt a megterhelt-tésl tekintettel arra, 
hogy Magyarország mezőgazdaságában épp 
úgy, mint az ipar és vállalkozás terén az 
u'olsó évek alatt, a mostoha gazdasági viszo­
nyok következtében, melyeket meg komplikált 
a két allam között élesen vitatott pénzügyi 
kérdéseknek egész sorozata, nem volt tapasz­
talható a kívánatos előre haladás; egyébként 
is minden újabb megterhetetés kétszeres 
su'ylyal nehezedvén az or-zágra, amelyben a 
tőkegyűjtés felette nehéz s mely kénytelen 
polgárainak adóző képességé' nagy mértékben 
megfeszíteni egyrész' azért, hogy államház­
tartásának egyensúlyát és szilárd rendjét min­
den körülmények között feltétlenül biztosítsa, 
másrészt azért, hogy intézményéit polgárai 
szükséglétéinek h a kornak színvonalára 
mindamellett felemelhesse. A kvótabizoitságok 
megegyezését elfogadtuk felelősségünk teljes 
tudatában s komolyan mérlegeltük azokat a 
uagy szempontokat, a melyek úgy az állam- 
gazdasag, mint a nemzetgazdaság érdekében 
sürgetlek, hogy h magyar monarkia két álla­
ma között függő kérdések elintéztessenek és 
hogy parlamentáris utón intéztessenek el.

Ezek mán kötelességszerüen az állam­
háztartás szempontjából vettük bírálat alá a 
kvóta-ügy javasolt megoldását. A kormmy szó­
beli előterje-zléseihől, valámint saját számítá­
sainkból azt a megnyugvást merítettük hogy 
ezátnbavéve a kiagyezéssel egyidejűleg rende­
zett egyéb ügyeknek eredményét számba véve 
a kiegyezésnek es á kiegyezéssel egyidejűleg 
rendezett egyéb ügyeknek eredményei, számba 
véve továbbá, hogy az átutalási eljárás folytán 
Magyarország birtokába lép azoknak az össze­
geknek, melyek kamatai fogyasztási adók czi- 
mén megilletik s hogy a kivi éli jutalmak ren­
dezése övetkeztében nagyobb összegekkel n m 
lesz jövere megterhelve, mint a meiyek a ma­
gyar kivitelnek meg eleinek végül pedig, hogy 
a kiegyezéssel egyidejűleg történt más egyez­
mények következtében is Magynrojszág állam- 
kincstára az őt megilló jövedelmeket ezután 
teljes mértékben, élvezni fogja. Az államház­
tartási egyensúly megz ivarásától tartanunk ez 
okból nem hall és hogy — a kvótát beleértve 
— a kiegyezésnek teljes mérlege rank hátrány­
nyal nem záródik. Ha tehát a közös kiadásod­
nak főösszege jövőre szer elenüi nem emel­
tetik — minek aieggátlása mindig a törvény- 
hozástól függ — bizton elvárható, hogy a 
javasolt megegyezés áilamháztártásunk mérlegét 
megzavarni nem fogja.

Ebből merítjük azt a reményt is, hogy 
midőn a köztünk és Ausztria között fönforgó 
pénzügyi vitás kérdések közül a legutolsó 
par amentáris utón rendeztetik, egyúttal bosz- 
szabb időre letűnnek azok a súrlódások és a 
nyomukban járó izgalmak, a melyek a két 
állam közgazdasági viszonyait eddig sajnos 
módoh befolyásollak. Reméljük, hogy ezután 
közgazdaságunk hosszabb ideig zavartalanul 
fejlődhetik és hogy ez alatt az idő alatt képe­
sek leszünk keresetforrásainkat szaporítani és 
a régieket intenzivebb módon fejlészteni. Szá­
mítunk rá, hogy lehetséges lesz ez alatt az 
időszak alatt a valutarendezési és a vele kap 
c-olatos műveletet zavaitalanul végrehajtani. 
Ezeknek a műveleteknek előföltételei a kiegye­
zési törvényekben biztosítva lettek, részünkről 
pedig minden alkalommal és igy ezúttal is

nyomatékosan kívánjuk hangsúlyozni ezeknek 
alapvető jelentőségét.

A pénzügyi bizottság tárgyalása során 
az az aggodalom merült föl, mintha a törvény, 
javaslat utolsó szakában foglalt az a fel'étel- 
hogy a jelen törvény arra az esetre lép életbe 
ha a megfelelő határozatok Ausztriában is 
törvényerőre emelkednek, akkép is értelmez­
hető volna, hogy a megfelelő határozatok a 
a birodalmi képviseletről szóló 1867-iki törvény 
14-ik szakasza a'apjában kibocsátandó csá­
szári rendelettel nyerhetnek törvényerőt. Erre 
nézve tudomásai vettük a kormányelnöknek 
azt a kijelentését, hogy a törvényjavaslat kér­
déses szakaszában kifejezetten hivatkozás tör­
ténik az 1867-ik évi XII. t.-cz. 19. es 20, 
szakaszaira, a mely szakaszokban foglalt hatá­
rozatok az egyességnek kél országgyűlés állal 
való etogadását előírták. Az érintett osztrák 
törvény 14. §-a alapján kibocsátott császári 
rendeletnek a kvóta egyezményre alkalmazható 
voltát egyenesen kizárják.

KÜLFÖLD.
Az .osztrák delegáczió a császárnál.

Az osztrák delegácziónak 6 felsége előtt való 
tisztelgésekor Vetter gróf, az osztrák delega- 
czió elnöke tartott hódoló beszédet, melyre Ő 
felsége, a magyar deiegáczióhoz intézett bő­
szedével mindenben megegyező módon vá­
laszolt.

Az uralkodó ezután ezeknek is cerciet 
tartott.

*

A bécsi lapok majdnem mindenike a 
teljes megelégedés hangján tárgyalja az ural­
kodó beszédéi, amelynek békés hangja kivált­
képpen az, mely megelégedést kelt.

* A párisi kiállítás kapuja. A jövő évi 
párisi kiállítás főkapuja, melyet most építenek 
egyike les? a legóriásibb kapuknak. Három 
45 méteres iv úgy van fölállítva, hogy három 
szöget alkot s egy óriási kupolát fog közre, a 
mely alatt esős időben kétezer ember fér el. 
A kupola arauyos s bíborvörös színben tagyog. 
A kapu két oldalán karcsú tornyok emelked­
nek. A sok színre festett iv oldalát színes üveg 
szegi be, meiy visszaveti a nap sugarait. Az 
iv belső vészén szobrok ábrázolják a villamos­
ság géniuszát. Az építész ügyes módon tette 
lehetővé, hogy a k állítás látogatói gyorsan 
bemehessenek a kapun s hogy mégis ellenő­
rizni lehessen őjcet. ötvenoyolez ut torkol 
egyetlen központba, hol az ellenőr átveszi a 
jegyeket. Kiszámították, bogy ily módon az 
egyetlen főkapun hetvenezer ember mehet a 
kiállítás területére, anélkül, hogy a forgalom 
megakadna.

Az orosz parasztok mozgalma. Orosz­
ország forradalmi küzdelmében újabban érde­
kes és nagyon fontos jelenség tapasztalható. 
Az orosz parasztságnak nagy tömege, mely 
eddig baromi módon húzta a rárakott terhet, 
ébredezni kezd és csatlakozik a mozgalomhoz, 
melynek czéija szabadság kivívása, az egyenlő 
jog megteremtése. A hetvenes és nyolozvanas 
evekben történt ugyan kísérlet, hogy a szük­
ségben élő orosz parasztságot megnyerjék a 
forradalmi törekvésnek, de a kormány mindig 
erőrebb volt és elnyomott minden ilyen kísér­
etei. Most az eddiginél nagyobb határozott­

sággal és sokkal gondosabb szervezkedéssel 
áll sorompóba az orosz parasztság. Orosz­
országban nagy szövetség alakult, melynek ez 
a czime : Testvérisülés a népjogok védelmére.
A szövetség alapszabályaiból kitűnik, hogy a 
szocziálista eszmék jó talajra találtak Orosz­
országban is. A szövetség czéija: küzdelem a 
törvénytelenség és eluyomás ellen ; pt ogrammja 
a következő:

Megakadályozása annak, hogy a paraszt­
nak a törvényben Jvaló járatlanságát törvény­
telen elnyomásra használják föl, a parasztság 
törekedjen tökéletes és tiszta önkormányzatra, 
küzdenie kell azok ellen a hatósági kísérletek 
ellen, a melyek egy uj fajta hűbériséget akar­
nak megteremteni; a törvény egyenlőve tétele 
mindenki számára; a törvényhozásban részt 
kell biztositani a parasztságnak és a munkás- 
osztálynak.



4. DEßR^CZEN 1«99, deczember 2.

A szövetig szervezete demokratikus 
elveken nyugszik és mindent titokban kell 
tartania. Minden tagnak, a ki ebbe a szerve­
zetbe belép, ünnepiesen meg kell ígérnie, bogy 
a szervezel titkait megőrzi. A szövetséget az 
orosz szocziajista forradalmi emberek alkot­
ták meg-

A háború.
A lapok londoni jelentése szerin! az an­

golok a Modder-River melletti csatában 1800 
halottat és sebesültet vesztettek. A tengeresz- 
dandar összes tisztjei kettő kivételével elestek. 
Egyes gárda-ezredek tisztjeiknek több mint fe­
lét elvesztették. K r o n j e tábornok a spyts- 
funleim magaslatokon várja az ellenséget.

I yen pyrrhusi győzelemmé törpülnek hát 
a Methuen tábornok kikürtölt — beim on ti 
graspani — győzelmei a nyugoti vidénen !

Builer tábornok pedig a keleti harctéren 
alig képes magöt tájékozni, mert a burok 
harci mozdulatai — itt most és már amott 
feltűnése meghiúsítja minden hadi terveit, 
miudazáhal ez oldalon a seregek nagy ösz- 
pontositásából következtetve — algha kell so- 
káig nagy s talán döntő értékű ütközetre vá­
rakoznunk, amely az eddigiekből ítélve, nem a 
burok hátrányára fog kiütni.

Nagyon megzavarja azonban a búrokat 
a Portugal kormány nem várt elhatározása, 
mely szerint kilépett a semlegességből s a De- 
lagoa öblöt megnyitotta Anglia előtt, hogy ez 
ott csapatokat szállítson parira, amely a Na- 
talban operáló búr hadsereget hátba lóg­
hatja, vagy egyenesen Transzváiba nyomul, a 
hol a burok most távol lévén, a nyugoti és 
keleti harctéren, foglalása könnyen sikerülhet 
sőt mint látszik, a perfid Portugália öszmü- 
ködésbe is lep Transzvál ellen.

Úgy tartjuk, hogy Portugália ezen lé­
pése a semlegességből más hatalmakat is ha­
sonlóra ingerel, csakhogy nem Anglia, hanem 
a burok javára.

Cbamberlaiu nov. 29-iki beszédét nehány 
igen érdekes mondattal egészítik ki London­
ból. E szerint a gyarmatügyi miniszter egye­
nesen megfenyegette Franciaországot azért a 
támadásért, amelyet lapjai az angolok ellen 
intéznek. Különös halassal volt Chamberlain 
e nyilatkozatára a Rire minapi száma, a 
mely e óimén jelent meg : íme az angolok s 
az angolok elei) való ádáz gyűlölettel eltelve 
kifigurázza még az angol királynőt is. Hivat- 
ozolt Chamberlein az angol-szász háromság 

szövetségére is. Miféle szövetségről van .-zó 
nem említi, mindenesetre azonban érdekes,hogy 
Anglia a transzváli háború miau szövetségesre 
szorul.

Chamberlain beszédének az angol német 
viszonyokra vonatkozó része újabb közlés 
szerint igy szól ;

Van még valami, amit, úgy hiszem, min­
den körültekintő angol allamferfiunak régen 
ketlett kívánnia, I. i. az, hogy nem maradha­
tunk állandóan elszigetelve a kontinensen » 
azt hiszem, hogy abban a pillanatban, a mi- 
kor ez a törekvés testet öltött, nyilvánvalónak 
kellett találnom, hogy közöttünk és a nagy 
német birodalom között természetes szövet­
ség van. Voltak njzeMtéréseiak, viszályaink 
és viiás ügyeink Németországgal ; ez ország 
népét méltán fölizgatiák azok a körülmények, 
a melyeket most mar szerencsésen elfelejtet­
ünk, de a dolgok alapjában mindig volt va­

lami hatalom, a mely bennünket szükségkép­
pen Összehozott. Mi egye-i|i a nemzeteket ? 
Érdekek es érzelmek. Micsoda érdekünk van, 
amely ellenkeznék Németország érdekével ? 
Viszályaink mind jelentéktelen ügyek körül 
forognak, amelyek nem adnak okot komoly vi- 
szályra. Az eddigi viszálykodásokat megszün- 
tetie Salisbury bölcs kormányzása. Nem tudok 
a zozel jövőben fölmerülhető pontot elkép­
zelő, a mely köztünk és a németek közt ér- 
dok-ellentétet támasztana

Sok dolgot látok előre, a melyek aggo­
dalomra adhattak okot Európa államiéi fiainak, 
de ez-kbeii a dolgokban a mi érdekeink telje- 
sen azonosak Németország érdekeivel, a mi 
na Amerikára vonatkozólag említettem, egyet­

értés Németországra is kiterjesztetnék, — a 
fegyverek minden szövetségénél inkább járul 
majd ahhoz, hogy a világnak békét teremtsünk. 
De a világot nemcsak érdekek kormányozzák. 
Az erzelem egyike a legnagyobb tényezőknek 
minden ügyünkben. Nincs ok arra, hogy a két 
ország lakosságának érzelmei ne egyezzenek 
meg.

A miniszter azután hosszasan foglalkozott 
a külföldi sajtó heves foglalkozásaival s ezt 
mondta: Rosszul tesszük, ha a külföldi sajtó 
nyi atkozatait túlságos figyelemre méltatjuk. 
Ez a sajtó éppenséggel nem hasonlít a mienk­
hez és nem is jut:alja kifejezésre az illető 
kormányok gondolkodását. Nem a német sajtó­
val óhajiunk megegyezést vagy szövetségei, 
hanem a német nemzettel. Legyen szabad arra 
utalnom, hogy alapjában véve a germán faj 
karaktere kévéssé különbözik az angol-szász 
faj karakterétől, hogy ugyanazokat az érzel­
meket, a melyek szorosabb viszonyba hoztak 
bennünket Amerikával, keltjük fel most is, 
bogy szorosabb viszonyba és szövetségbe kerül­
jünk Németországgal.

A jogrendszer, az irodaio n, sőt a nyelv 
alapja is közös mind a két országban s ha 
Anglia és Amerika egyesülése irányadó té­
nyező e a beke ügyének, a teuton faj és az 
angot-szász fijnak két nagy ága között való 
uj barmasszövétségnek még hatalmasabb be­
folyása lesz a világra. Ha a szövetség szót 
használom, világosan akarom jelezni, hogy 
nem sokat határoz, vájjon a szövetség papi­
rosán van-e leiéve, vagy az illető országok ( 
államférfiamat szelemében van• e még egyet- I3

A lettekre vágyó ifjú,
Hő keble szárnyra kél . .
És virágról-virágra száll :
De méz helyett leggyakrabban 
Gyilkos méregre lél.

A férfi teljes erőben,
S bátran lép a síkra . . .
Szív a sorssal ádáz tusát ;
De a küzdelemnek., oh mily 
Ritka diadalma !

A megtört és agg öreget 
Mi vigasztalja még ?
Oh nem a múlt s nem a jövő ; 
Hanem az a közös tudat í
— Már nem messze a vég !

Hogy mégis kedves az élet 
Mi az, mi élni hiv ?
A küzdelem ? A jobb jövő ?
Oh 1 nem, nem ezek, hanem az
— Istenben vetett hit 1

hírek.

* Istentisztelet. A holnapi — Decz. 
istentiszteleteket tartják: A nagytend­

er es. E az egyetértés talán jobb is a sző- lomban í D i c s ő fi József lelkész A kis
vétségnél, a melynek stereolipice meg kellene templomban • Sáfrány fáin, <*■ t '. k
ailanitan, azokat a megegyezéseket, a me- ,e“pl0<n"an •. bafrany LaJ°3 {^. tanár s.
lyeket a viszonyok változásánál fogva nem ,elkehZ- Az ujlemplomban : i t r o v i c s
lehet állandóknak tekinteni. IIvon égyetertés Gvula lelkész. Az ispotály! templomban : K. 
és az az eltökéU szándék, hogy jó akarattal Tóth Kálmán lelkész. A szegények házában • 
ítéljük meg azoknak »/. indító okait, a kikkel Bélteky Laios s lelkész pt„A . „ .. r, 
barátságos viszonyban akarunk élni ilyen- T 1 ~ Első adventi Urva-
fojta érzés, ha ez a három ország ápolja ég csora osztás minden templomban, 
megerősíti, úgy rájuk nézve, mint a többi Az a8ost- hitv. ev. templomban d. e 10
nemze-re nézve rendkívül előnyös lesz, órakor Schindler Márton segédlelkész tart

* istentiszteletei.

p.ncse J vo’a.o. (‘dSL.T'1'"’“1’ ^ “ Uedfégtől. H.jdu-Do-
2. Dundee.) I fehsr zás,16, buioálUk S..T^fLT aTí r9'2,él®‘ kel‘Pap

arra a czélra, hogy visszavonulhassanak. gyámszüíeT Guró I lés és ^ * jart’do
3. Egy brit ulánus meg akart ölni ew hit T ^ 1 és t neJti nem akartak

genfi kereszttel megjelelt orvost. ^ táoitn 3 ’^assa8ba s mikor a leány nem
4. A brit csapatok Elandslaagtenál rálőt .^glt0lt> Gur0 1 *es lekapta a szegről a puská-

tek a tábor, kórházra * rálőt- Ját s a leány elébe állva az, mondta: Inkább
6. Az .„„olok lizcnhíipom, ,é.,ben sebe- "nie? etk 8J h“1"” “ kaP=<'>=|y»rl,o,

sült foglyot szekérhez kötöttek és úgy hurcol-hhal i , k hogy szava* nyomatéko- tak tova. gY burco1- habbak legyenek, a puska agyával a padlóra
6. Botha parancsnok jelentése szerint h.SaP°\m,l.re a. fegyver eldördült s a szép

Baden-Povell ezredes már október 18-áu száz nye^ugVncLkTíld'fegyV6r lölté" 
kaff-rt vnt harezba ,ye ugyan csik 4 P'd’ás' fnrta át, — de a

7. Joubert tábornok jelentése szerint a KSz^míl lff f“ a ^ repedt meg. -
brit hatóságok a Basuto földön napi öt silling **et meHett temettek el.
fizetéssel feketéket toborzanak a burok ellen. | **lj©gyxé». Kövy Lajos, a közgazda-

sági bank igazgatója, a debreezeni társaság

Küzdelem az élet . .
Irta : Vántsa György.

Küzdelem az élet, melynek 
Hullámző tengerén,
Létünk gyönge sajkájának 
A révpartra juthatásra 
Csak riikán van remény.

A fájdalommal szült gyermek 
Kis bölcsője feleit,
Az anya félve őrködik ;
S im mégis az ijesztő rém 
A halál —■ ott lebeg.

átialános n liszJelt és kedveit tagja, eljegyezte 
Henge Mathild kisasszonyt, Henge Henrik 
bonni igazgató-tadár nagymüveltségü leányát. 
Az eljegyzési ünnepen, mely november 30-án, 
csütörtökön este özv. Steinfeld Mihály né úrnő’ 
macsi uradalmának kastélyában történt meg, 
résztvettfk : Zichy Ernő gróf és neje, özv. 
Kövy Lajosnó ós Hajdú Gyulanó úrnők, Uj- 
falussy József dr. és családja, Márton Imra, 
Marton Kálmán és a háziak. — A háziasz- 
szony, özv. SteinMd M hályné úrnő rendkí­
vüliszeretetre méltósága, melyiyel vendégeit 
körülvette a gazdag terítékű lakomán, feled­
hetetlen lesz az illusztris társaság minden 
tagjára nézve.

■' '• •' •. v ■* • ■* ■; . .; y».x:

■*: T i j.,’-v
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* Debreczen vendége. Majorosi Imre 
Pécs város polgármestere tegnap Debrecenbe 
érkezett, bogy iit az uj vágóhíd berendezését 
megtekintse. A polgármestert Körner Adolf 
tanácsnok és Aczél Géza főmérnök kalauzolják 
kik kiséretébpn tegnap délután megtekintette a 
vágóhidat. Msjorossy Imre ma u'azik el Deb- 
reczenből.

* Lelkész választás. Soltész Elemér 
ev. ref. lel' észt, ki harmadéve Debrecenben 
szenior volt s tanulmányait Parisban fejezte 
be, mint ériesü ünk, a nagybanyai ev. ref. 
egyház Gergely Károly lelkész, ’ egyházi iró 
helyére választotta meg lelkésznek.

* Andrásnapi szokások. Nem sok nap­
ja van az évnek, melyhez annyi naiv emlék 
és még most is élő szokás fűződnek, mint az 
elmúlt András napjához. Előestéj ;n hány ideális 
naiv gondo kodásu leányka rendez »ólom önlő«, 
»gombóczfőző — összejövetel « s milyen paj­
zán áhita'tal írják fel kedves kis papirszele- 
tekre boldog halandók neveit s föiibük tészta 
köpenyt borítva, az Így képzett gombóczokat 
beledobják a forró vízbe s szinte kipmit arcz- 
czal lesik, melyiket veti fel a sors elsőnek, 
mert hat »több mint bizonyos«, hogy az lesz 
a gombóczlőző ideális kis leánynak az ura, a 
kinek nevel, az elsőnek felvetődő gombócz rejti 
magában. Tegnapelőtt este h ki tudna megmon* 
dani, hányán főzlek gombóczot s hányán ön­
töttek ólmot s a szeszélyesen képződő alakok­
ból milyen fantaziaval sütötték ki. hogy a 
ővendőbeli katona, vagy cziv 1 le-z s hányán 

tették fel magukban, hogy jul megfigy lik ál­
mukat, mert hát az Andrá-éji alom egy fiatul 
eány eleteben nagy jelentőségű (!) B ,-ldog ifjú 

kor ártatlan mulatsága, ki ne irigy lne.
* Irodalmi estély a városházán. A

városházán tegnap délután a főiskola irodaim 
társu ata fényesen sikerű t estélyt rendezett. 
A nagyterem egészen megtelt distingvált közön­
séggel, a mely Boros Lajos megnyitó beszédét 
elismerő tapsokkal fogadta. A zeneszámokat 
és szavalatokat szintén az elismerés tapsai 
kisériék. A műsor kiemelkedő száma Perényi 
Margit éneke volt. —- Színtársulatunk kiváló 
enekrs nője kurucz nótáival es más dalaival 
valósággal lázba hozta a közönséget. Alig 
akarták elengedni a pódiumról, négyszer 
iemé'elteUék meg dalait és gyönyörű virág­
csokorral leplén meg. A közönség nagy dicsé­
rettel távozott a sikerült estélyről.

* Kossuthszobor Nagyszalontán. Nagy 
Szalontán a lakosság elhatározta, hogy 
Kossuth Lajosnak szobrot emel. Az 
eszmét Csorvassy István ügyvéd pendítene 
meg a függetlenségi és 48-us körben és a 
mikor a tervei nagy tetszéssel fogad ák, ugyan­
csak ó nyitott« meg 100 forinttal az aláírást.
A függetlenségi kör választmánya megalak tol­
ta a szobor bizottságot, a melynek Csorvassy 
István lett az elnöke, |Mo nár József az afel- 
nöke és Kosa Lajos a jegyzője. A szobor­
bizottság most lelkes hangú, hazafias felhívást 
bocsájtott ki a gyűjtés érdekében.

* Hivatalos körnt. Clair Vilmos, a F. 
M. K. E. uj titkára, mar megkezdte körútját 
az egyesület müködé-i területébe tartozó 10 
törvényhatóságban. Eső útja a Zólyom vár­
megyei valaszlinanynoz vezetett, mely dr. Ré­
pás y Mátyás zólyomvarmegyei alispán, al. lnök 
vezetése mellett s a titkár részvételével, 
Besztercebányán látogatott ülést tartott. A 
titkár innen Körmöcbányára utazott, a hol az 
egyesületi vagyont tekintette meg s a vonat­
kozó számadásokat megvizsgálta. Legutóbb pe­
dig Selmecbányán ján s az ottani egyesületi 
ügyekben tájékozódott. Az uj titkárt minde­
nütt szívélyesen fogadták.

* A függetlenségi párt győzelme. H.-
Dorogon, mini tudósítónk írja, a községi kép- 
viselő valaszláspkból a függ. párt került ki 
győzi,-sen. Megválaszoltak : BencAntal, Pap

-^aTä Miklós, Debreceni György, Tóth 
oáj loth József, Kovács István, Lelesz Gy. 
c-zek közül Bence Antalnak a köz di bíró vá­
lasztásnál óriási többsége van a bírói székre 
■s annak hírére, hogy a szolgabiró a mostani 
kegyeltjével szemben Bence Antall még jelölni 
sem hajlandó, küldöttség indul a megye al­
es főispánjához, hogy a választásra Bence ki­
jelöltessék, mert a mostani hiró ellen feiinge- 
Iült kedélyeket csakis ezzel lehet megnyugtatni.

* Öngyilkosság a törvényszéki fog­
házban. Még a nyáron szenzácziós eset tör­
tént Szoboszlón. Pinézés Gábor őrt valaki 
agyonlőtte. Keresték, kujatlák, hogy ki lehet 
a gyilkos, mig végre a gyanú Horogh Mihály 
e8y jómódú ember ellen irányult. Haragosa 
volt az Őrnek s ő lőtte agyon. Letartóztattak 
es behozták a debreczeni törvényszék foghá­
zába, Eleinte tagadóit, de mikor látta, hogy 
bűnössége kiderült és hiába való a tagadás, 
bánatosan, összetörtén, adta meg magát sor­
sának, Tudta, hogy már vagyonát alig élvez­
heti é< a vizsgálati fogságban végzetes gon­
dolata tamadt. Megöli magái. És megölte. 
Tegnap éjjel mikor a szokásos ' izsgálatkö- 
ben a börtönőrök benyitottak cellájába, a 
szerencsétlen ember olt lógott holtan az aj- 
lósarkán. Alsó nadrágja zsinórjára felakasz­
totta magát. — Levágtak és megpróbálták 
éleire téríteni, de már hiábavaló volt. Horogh 
Mihály végrehajtón a magán a büntetést. 
Meghalt. Családját táviratban értesítették az 
esetről, a mely a halo tat az éjjel Szoboszlóra 
szállította és ott fogjak eltemetni.

*£,A házalás szabályozása. Hegedűs 
Sándor keresk, delemilgyi miniszter a < összes 
hazai kereskedelmi es iparkamaráknak és igv 
Debreczennek is megküidötte az ipartörvény 
50. §-ának módosítása tárgyában készült tör 
véuyjavaslatot, véleményez es czéljából. A mó­
dosítás lényege- az,- bngyjparos&k. és kereske­
dők es ezek megbízottjai telephelyükön kívül 
csak oly iparost vagy kereskedőt kereshetnek 
fel, ki< üzletkörükben az illető áru eladása 
val, vagy felhasználásival foglalkoznak. Kivé 
te esen azonban a jövőben megengedheti a 
kereskedelemügyi miniszter egyes iparczik- 
kekre a fogy sztónál való megrendelés gyüj 
tését is.

* A «vigéczek» korlátozása. Régi és 
élénk panasz tárgyát képezte kereskedőink 
körében a kereskedői utazók azon eljárása, 
mely szeri t megrendeléseket nemcsak keres- 
k dőkiél* iparosoknál s illetve ismét- 
eladóknál gyűjtöttek, hanem kereskedőink 
nagy kárára a fogyasztókat is felkeresték s 
elömutatva mintáikat az illetőket náluk való 
megrendelések tételere bírták rá. Különösen a 
ruha- és divatáru-üzletben gpasszaltak nagyon 
nagyon a vigéczek, A pécsi keresked Imi é< 
iparkamara ez ellen több ízben felírt a keres­
kedelemügyi m. kir, miniszterhez, kimutatva, 
hogy sehol a vi ágon nincs a helyi kereske­
djem a ''igéc et jogosulatlan űzőimének úgy 
kitéve, mint nálunk Magyarországon, noha 
a'ig van ország, hol a kereskedelem és ipar 
több védelemre szorul, mint nálunk. Hegedűs 
Sándor, az uj miniszter végre hajlott a so* 
panaszra s tegnap megküldte a kamaráknak 
az 1884. évi XVíf. t.-czikk 50. §-át módosító 
törvényjavaslatot, mely szerint iparosok, keres­
kedők vagy ezek megbízottjai az iparos, vagy 
kereskedő telephelyén kívül — mintával vagy 
minta nélkül — megrendelések gyüjtJse végett, 
egyenes, arra irányuló előzetes felhívás hiányá­
ban csak oly iparost vagy' kereskedőt keres­
hetnek fel, kik üzletkörükben az illető áru 
eladásával foglalkoznak. A miniszter egyúttal 
kérdést intéz a kamarákhoz, hogy nincsenek-e 
mégis olyan üzletágak és iparczikkek, melyekre 
nézve a korlátlan megrendelés-gyűjtés meg­
engedendő lenne, A pécsi kamara e kérdésben 
legközelebbi ülésén foglalkozik majd.

* A szatmármegyei alispán jubileuma
Nagy László, Szaimármegye köztiszteletben 
illő alispánja, u Kölcsej-eg> let ejnöké s az

ott tartott Petőfi-ünnep lelkes rendezője, ma 
ünnepelte meg alispánságának tiz éves jubi­
leumát. Bartók Lajos, a Petőfi-Társaság 
elnöke, ez alkalomból a következő távirattal 
üdvözölte:

Szatmármegyénkkel együtt ünnepeljük 
tiz évi vezérkedésedet a szellemi haladásunk 
terén bajtársaid az irodalomban. Szolgáljon 
büszkeségedre, bár csak szerénységedet 
öregbiti, hogy a Kölcsey-egyesületnek lefolyt 
Petőfi-ünnepével, ki e dicső nevet örökre 
megyenkhez kapcsoltad. A Petőfi-Társaság 
nevében üdvözöllek Szatmármegye legjobb­
jaival, sajnálva, hogy személyesen részt 
nem vehetünk ünneplésedben; — de ott 
leszünk, ha ismét nemzeti közérdekünk szol­
gálatára hívsz.

* Szerencsétlenül járt favágó. Egy
szorgalmas szegény embert ma végzetts sze­
rencsétlenség ért munka közben. Markó István 
favágó ma reggel alig, hogy megkezdte rendes 
foglalkozását la favágást, egy felrecsuszott 
vágással nyomorékká tette önmagát, mert 
balkezének négy ujját levágta, A szerencsét­
lenül járt embert beszállították a kórházba.

* Letartóztatott bálkirálynő. Nagy 
mulatozás volt valamelyik ej jel egyik korcs­
mában. Katalin-napját tartották ott és a 
bálra hivatalosok voltak a város cselédjei. 
A tánezosok a helyőrség katonáiból ke 
rültek ki. Folyt a tánez és a jóhangu'at egy­
re emelkedett. Egyszer csak nyílt az ajtó és 
rendőrök jelentek meg. a korcsmában és le- 
tar'óztaUák H a r i k Katalint, a bálkirály­
nőt, eppen akkor, midőn az a legjobban járta 
a tánezot. — A .leányt már régóta körözteti 
a rendőrség, mivel az a múlt hónap 10-én 
meglopta a gazdáját. A bálkirálynöt a táncz- 
teremből egyenesen a rendőrség börtönébe 
kisértek.

* Gyászhir. A l- gmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a szerető hü hitves­
nek, a- -legjobb anya, nagyanya, testvér és 
sógornőnek vatai Vattav Gézáné szül. siméo- 
falvi Székely Gabriellának folyó hó 30-án rég­
gel! 5 órakor, életének 43-ik, boldog házassá­
gának 25-ik évében ho.szas szenvedés és a 
ba'otti szentségek áj latos felvétele után történt 
gyá-zos elhunytál. A kedves halott földi részei 
deczember hó 2-án d. e. 10 órakor fognak a 
Rákóczy-utcza 10 számú háztól a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint a Szt,-Anna-utczai 
sirkei tben örök nyugalomra elhelyezetni. Az 
engesztelő szentmise-áldozat a temetés alkal­
mával fog az egek urának bemuttatni. Mely 
végtisztességre az elhunyt rokonait, s ismerő­
seit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen. 
1899. november hó 30. Bánatos férje: vatai 
Vaitay Géza. Gyermekei: Gábor, Georgine fér­
jével korösladanyi Nadányi Pállal, Sándor. 
Unokája: Nadányi Péterke. Testvérei; Székely 
Istváa nejével Dús Emiikével s gyermekeivel. 
Dr. Székely Adám nejével párái Parall Ilonká­
val. Dr. Székelv György nejével Szabó Otilká- 
val s gyermekével. Székely Kazmár. Székely 
Vilma tőrjével csépi és baranyai Búzás Miklós­
sal s gyermekeivel. Sógorai és sógornői: Rottler 
Béla. Vattay Gyula nejével Szilagyi Annával 
s gyermekeivel. Vattay Karóim. Az örök vilá­
gossár fényeskedjék neki! A temetést Gebauer 
K. temetke ési in ézete rendezte.

* Tartózkodási engedélyek. Az utóbbi 
időben gyakran előfordult néhány vidéki vá­
rosban, hogy a zsebtolvajlás, kisebb lopások, 
piaczi tolvajlások stb. miatt letartóztatott egyé­
neknél hivatalosan kiállított »tartózkodási en­
gedélyt * találtak, mi által az a furcsa história 
ál t elő, hogy hatóságilag üldözendő egyének 
kerültek az illető varos tar ózkodási engedé­
lyének birtokába. Erre való tek intet tel a bel­
ügyminiszter most rendeletet küldött vala­
mennyi törvény halóság hoz, melyben szigorúan 
elrendeli, hojy a tartózkodási engedélyek ki­
állításánál győződjék meg a hatóság arról 
vájjon nem áll e körözte és súlya alatt az il­
lető, nem fordult-e elő ellene rendőri szem­
pontból kifogás. A tartózkodási engedély cau-
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pán bárom n*pra szólhat s csakis különös 
méltánylást érdemlő esetekben hosszabbítható 
meg. Kivételt képeznek ama külföld1 egyének 
kik kilétüket s tartózkodási czélukat kellő ok­
mányokkal igazolják. Ezek részére hosszabb 
időre is állítható ki tartózkodási engedély. 
Azonban szigorúan ellenőrizendő, hogy az en­
gedélyt nyerők kellő igazolás nélkül az enge- 
dé ypzett időn túl ne tartózkodjanak a város 
területén. íme, tehat ismét egy uj belügymi­
niszteri rendelet mely — teljesítésre vár !

* Az öreg és a fia. Csinos kis erköl­
csös családi idyliől beszélnek a szomszédban. 
A történet egy Debrecenhez közeli faluból 
való, annak egy földbirtokosáról szól. L. A. 
ezen férfiú, aki igen leder öreg legény, azon 
fiatal sgivü, öreg szerelmi harcosok sorában 
foglal helye', akik azt ártják, hogy öregem­
ber nem vén ember. Az öreg Don Jüant a fia 
támadta meg egy lég ottjan és az asszonyt 
(aki egyébként férjezett) bicskával megszur- 
kálta. Ékkor az öreg elmenekült a fia elől és 
vasárnap megszökött egy másik fiatal me­
nyecskével. (A kinek színién van férje.) Azt 
irta búcsúzóul a fiának, hogy ne kerestesse, 
mert ha nem talalja meg a boldog-ágát, tudja 
mit kell tenni : vagy a golyó, vagy a kötél 
segít rajta. De ezulttl egyelőre még boldog.

* Megszökött szerelmesek. Anyagi- 
sággal vádoljuk a sírjába készülő századot, 
mely nem tud lelkesedni semmin, az embere­
ket :supán csak a gyakorlati gondolkodás, a 
rideg erdek vezérli. A szerelem, a házasság 
is elvesztene igazi lényégét, Üzletszerű kér­
dés lelt ebből is, akárcsak valamely más por­
tékából. A ki ma szerelemről mer beszólni, 
az bolond. Lehet, hogy az a kis leány, ki ma 
megszökött egy fi ital emberrel, nem igen be­
szélt a szerelemről, de annál inkább érezhette 
azt, mert ott hagyta áz anyját, szakito't a 
formákkal és elmen' azzal a fiúval, a ki nél­
kül nem tud élni. Ö/v. Kovács Mátyásné az­
zal a panassszal jár a rendőrségnél, hogy 
tegnap óta eltűnt a leánya. E mondt i azt is, 
hogy a leányát szerette egy fiatal lakatos le­
gény, a ki meg is kérte őt, de ő elutasította, 
mert még nagyon fiatal volt, alig 33 eszten­
dős. Vasárnap meg is tiltotta Paticska Gé­
zánál!, hogy hozzájuk járjon. A leány t szem­
rehányást tett e miall, tegnap óta pedig el­
tűnt. A legény is elköl űzött lakásáról, sőt 
eddigi ábását is ott hagyta és így valószínű, 
bogy a szerelmesek eltávozták. A kétségbeesett 
mama, ha sírva is, de most már beleegyezne 
mindenbe és így a fiatalok bátran visszajö­
hetnek, minden meg van bocsajtva.

* Kaazirnő-regény. Az a kassza, az a 
maganyo-, unalmas, tükörbátu ketrecz, oly 
rossz gondolatot ad a benne ülőnek, különö­
sen, ha a ketrecz szomorú foglya sokáig 
egyedül van . . . Néha próbálnak egy kis 
regényt csinálni, persze a legkopotiabb faj­
tából. Szere men kezdődik : a finale : foszfor­
oldat. Egy debreczeni kaszirnö, K. Katicza 
tegnap a lakásán gyufaoldatot Ivott. Szeren­
csére gyorsan el enmérget adtak neki és most 
mar túl van a veszélyen, Az ok : szerelmi 
história.

* Budapest éjjel. Veszedelmes bünbar- 
langot fedezeti fel és szüntetett be ma a rend 
Őrség. Az Erzsébet-körut 50 számú házban 
éjjel messzire világitó villamos lámpa hirdette 
Pfeiffer Győző bodegáját. Az üzlet külső he­
lyiségében alig lézengett egy-két vendég, de a 
belső separék annál vidámabbak vobak Egy 
följelentés folytán kiderült, hogy Pfeiffer es­
ténkig az üzletekből haza siető fiatal varró­
lányokat és más női alkalmazottakat üzletébe 
csalogatta, ott itatta s azután ígéretekkel és 
pressziókkal további mulatozásra bírt . A zárt 
ajtók mögött történt jeleneteket most vizsgálja 
a rendőrség. Eddig 15 ele ábiioti leányt nyo­
mozott ki a rendőrség s ezeknek ma délután 
tett vaflomása alapján az éj folyamán Bérezi 
Béla rendőrkapitány nemcsak Pfeifferi, de 
Löki H* nrik segédjét és Labostyán Mari, 
Eiffetmann Teréz k iszelgálónőket is letar­
tóztatta.

* Veszedelmes tolvajok. A téli időjárás 
erősen ■ zorongatja a csavargókat. Ez az 6 
veszedelmük. A nyarat csak kihúzzák vala­

hogy, hajlékot ad a szabad ég, eledelt a mező 
és a gyümölcsfák, de mikor lehull a fonnyadt 
levél és a fák gályái kopárak lesznek, a csa­
vargó beszorul a városba és lop, — 
hogy szerencsétlen éleiét lenge'hesse. Ma 
reggel egy ily banda két i a g j á t 
e'csipte a rendőrség, a többiek is kézrekerül- 
nek hamarosan. A díszes társaság feje Huber 
János és Zinger Ferenc*. Esténkén' a korcsmák 
udvarára lopóztak és az ott veszteglő kocsik 
ról elloptak minden ellopható!. Nagy csomó 
lanczoi, tarisznyákat, Takarókat, keféket és 
egveb holmikat találtak na.uk. A társaság fejeit 
fogva tartják.

* Hálátlan vendég. Bokros Géza 
szabólegénvbez leg. ap este beállított egy régi 
ösmerőse, földije. Kissé ro szül állt a legény 
mert már rég munka "nélkül vo t es vándor­
újában ermiette Debreczen varosát. Bokros 
megszáz.ta földijé , kivel valamikor együtt járt 
Lkolaba. Először egy vendégi be vitte, a hol 
megvacsoráltatta őt, azutan lakásán adott 
neki éjjeli szálást. De Moskó Károly, a földi 
hálátlansággal fize'ett. JEh éjszakának idején 
fölkelt és magára öltötte Bokros ünneplő 
ruháját, uj czipőjét és az óráját is zsebre 
vugta és ezzel eltűnt, A tilvajt most keresi a 
rendőrség.

* Körözött rabló. A nyíregyházái kir. 
törvényszéx egy rab'ássai vádolt pinezért köröz­
tet ország-zcrie. A jó m idarat Gerzsabek 
Józsefnek hívják. Nyiregv házai születésű, 28 
éves, nős. Legközelebb Szatmármegye terü­
letén tartózkodott Magas, sovány alak, fekete 
baja és baju-za, kis pofaszakála van. Csuk 
magyarul beszel. Nyomozandó és letartóz­
tatandó.

* A népszerűtlen méltóságéi tir. 47
esztendeje buzgólkodik már a hivatalában az 
öreg méltóságos ur. R ggel ő állt be legpon­
tosabban a honvédelmi minisztériumba s a 
hivatalos órák után megint ö kopog u olsónak 
végig a folyosón. Pedig már nehezére esik a 
járás s bizony jó vo na sokszor inkább otthon 
ülni és pihencj qícI ű restanciákat túrni. 
De 5 nem tágít, ott nem hagyja a hivatalát 
egy világért. A kollégák, alantasok elegei 
bosszankodnak miatta s a ranglétra egyre 
inog gz öreg ur alatt. Már anonim levelben 
ir meginák neki, hogy mondjon le, vagy 
menjen nyugdíjba s ne á'lja az útját a többi 
boldogulásának, de ő, az öreg, rá se bederi- 
teit az jilyesmire. A legapróbb tiszteletbeli 
fogalmazócskák is az öregben láttak azt az 
akadályt, mely miatt őket még nem nevezték 
ki valóságos tiszt vise őkke s reggelenként 
kiméi ten részvéttel szóllilgattak ‘az iro­
dájában :

— Nem fáradt még méltóságos uram ?
— Nem én| öcsém.
— Mióta is van államszolgála'ban ?
— B zony már 47 esztendeje-
— Hisz akkor mar teljes fizetés a 

penzió ?
Erre már nem felelt a méltóságos ur, 

mert csak nem magyarázhatta el ezeknek a 
sárga csőrünknek, hogy biz ny most mar 
csak potom ezer írtért szolgál, mert a 6 ezer 
fitos fizetésből ölöt már odaadnának ugy| is, 
ha nyugalomba vonu na.Csakhogy nyugalomba 
vonulni nem lehel, mert azt meg nem engedik 
meg odahaza.

A minisztériumban ezalatt nőttön-nőU a 
nép-zerüt.ensége. Mar a kapus te szánakozás­
sal köszönt neki,a lakás ra pedig egyre hozták a 
szimbolikus emléktárgyakat. Hol egy hálósipk»; 
hol egy pár papucs érkezett s v tlamí se izma 
egyszer olyan száz vizitkástyát prezentált az 
öregnek, a melyben rajta állt : nyugalmazott 
miniszteri tanácsos.

Türelmét veszítve rohant az öreg erre a 
minisz'erhe* :

— Kegyelmes uram, tessék engem nyug­
díjazni, mert a kológáim kinéznek és kiüldöz­
nek a minisztériumból.

Fejérvary báró egyet sodort a huszáros 
bajuszán, aztán mosolyogva szólt:

— Oda se neki, métó-ágos ur! Látja én 
ötven éve szolgálok s engem is sokat szid az 
ellenzék, de hiaba, a felség nem enged. Nos 
hát ón sem engedem önt még visszavonulni.

4 méltóságos ur meghafottan távozott a 
a minisztérium ifjúsága kezd már bjleöszülni 
a várakozásba, ,mig az öreg tanácsos egyre 
fiatalabb és vidámabb lesz a miniszteri bizalom 
verőfényében.

* A vidéki zsurnalisztika kóréból.
Szathmáry Zoltán a nagyváradi «Szabadság, 
volt felelős szerkesztője: a kitűnő tarczairó a 
vidék legtekintélyesebb lapjának az «Arad és 
Vidéké.-nek lett munkatársa.

* Pilseni sör. Az «Angol Királynő.-ben 
nagy a vendegjárás. A kitűnő vendéglős tegnap 
kezdte meg a pilseni sör mérését, mely egye­
dül az «Angol Királynő.-ben kapható. Bátran 
ajánljuk a kitűnő italt a közönség figyelmébe 
a mely a jeles vendéglő jóhirnevet esek emeli!

* Pártoljak a hazai ipart ! Ezt hali­
juk minden oldalró1, de még se követjük. Ke­
reskedelemügyi miniszterünknek mindenre 
kiterjedő figyelme legújabban azt a szomorá 
felfedezést telte, hogy a hazai füszerkere ke 
dök túlnyomó re*ze csokoládé szükségletét 
még mindig a külföld termékeivel látja el, 
holott a hazai gyárak gyártmányai úgy mi­
nőség, mint ár tekintetében a külföld gyárt­
mányaival a versenyt — teljesen 
kiállják. így a hazai gyártmány mellőzése 
folytan ezen fontos fogyasztási czikkből 1898 
évben behozatalunk még mindig másfél millió 
forintra rugót', a mit a nigyobb keres­
kedők hazaffeága gyorsan elenyesztethetne 
ha külföldi gyártmányok helyett a hazainak 
adnának előnyt. Bízunk keaesk edőinknek ba- 
rafiságában, hogy jövére csokoládé szükség­
letüket lehetőleg csak hazai gyárakból fogják 
fedezni.

* A burok magyar parancsnoka. Már
említettük, hogy egy magyar ember, Pechy 
Tibor volt debreceni honv. huszárh idnagy már 
jó ideje Transzválban időzik s most a burok 
hadseregében harcol. Most érdekes adatokat 
kapunk arról, hogy miképen lett Péchyből 
búr katna iszi. — Nehány ezer írttal ment 
el Dél-Afrikaba, a mikor a Jameson-féle be­
törés idejében az egész világ az angol-bur 
háború kiütését várta. Péchy részt akar venni 
a háborúban, de a mikor Transzválba ért, 
már kiegyenlítettek az angolokkal a rövid ideig 
tartó konfliktust. Pechy ezért mégis letelepedett 
Pretónaban s ott megmaradt pénzével dohány- 
kereskedést nyitott. Üzleti társul maga mellé 
vett egy be m.zülöt kereskedőt, aki azonban 
úgy rászedje, hogy minden vagyona elveszett 
Krüger aztán megismerte a magyar tisztet s 
kinevezte a dinamit-gyár felügyelőjévé. Később 
aztan Krüger megbízta, hogy vegyen részt a 
húr lovasság szervezésében s taoiVa ki az 
egyik csapatot. Péchy derekasan megfelelt a 
reá bízó t feladatnak s most az egyik búr 
lonasezred parancsnoka.

* A költő özvegye. Papp Endréinek, a
negyvenes évek jóuevü költőjének, Petőfi ked­
ves barátjának az özvegye, kit leány nevén 
bercnczei Kovács Jozefának hivt.ik, a ki férjét 
több évtizeddel élte túl; e hó 27-én, 80-ik
évében meghalt. Szerdán, nov. 20-én temették 
el Szatmáro) a családi sírboltba. Petőfi az 
ő vendegük volt 1846-ban es 1847 ben, mikor 
Szendrey Júliának udvarolt és tőlük rándult 
ki Erdődre, Szeodreyek házához.

* Fejbe rágta a ló. Fehér Balázs tégla­
gyári kocsis öl éves kis fiacskáját ma délután 
az istállóban úgy fejbe rúgta a ló, hogy vére­
sen bukott le. A kis fiú nézte mig az apja a 
lovaknak szénát adott és az alatt az egyik 
rugós ló közelébe ért, A flat beszállítottak a 
kórházba.

ÜZLETI KÖNYVEK rendkívül due 
választékban minden versenyt 
kizáró lag legolcsóbban kap­
hatók Hoffman és Kronovits 
könyvnyomdájában, a főpostával szem­
ben.
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* A P. M. K. E. öröksége. Dr. Cotlely 
Géza bpesti kir. kö'jeg>zö értesítette a Fel­
vidéki Magyar Lözm. Egye-ület elnökségé1, 
hogy Peregriny Sándor bpesti kir. áVamrendőr- 
aégi fogalmazó elhalt felesege, s/. Remetz Irma 
asszony végrendeletileg 1000 koronát hagyomá­
nyozott az egyesületnek.

* Első leánykiházasitási Egylet m. 
sz. Folyó évi november hóban 1312 jutalék­
rész íratott be és nászjutalékok fejében 24381 
frt 50 krt fizettetett ki. 1899 január 1-től 
november 30-áig beirt összes julalékrészek 
száma 14038 és a kifizetett ná-zjuialékok ősz- 
szege 234,966 frt 02. kr. Debreczen é* Hajdú- 
megye vezérkepviselője Baum Miksa, 
Miklós utcza 11 szám.

* Ingyen egy sorsjegy, mely 6 húzás­
ra szól kétszázezer korona fő- és számos 
mellék nyeremenynyel mindazokn k, kik leg­
alább 5 frt árut vásárolnak Schwartz Dániel 
üzletében a Bika épületéb-n, hol a legalkal­
masabb karácsonyi és újévi ajándékok férfiak 
részére kaphatók u. m. csakis va'ódi tajték 
pipák, tajték és borostyán szipkák, valódi 
ezüst fogantyus ébenfa botok, dohányzó asz­
talok, pipaállványok, szivar, pénz- és dohány 
tarczák, sakkok és dominók nagy választék­
ban és igen jutányos árakon.

Hires művészek
és művésznők, kik közül csak a leghíresebbeket 
említjük, pl.

Kainz József bécsi cs. k. Hofburgi, — 

Hitt Lotte bécsi cs. k. Hofburgi, — 

Christians Rudolf berlin kir. udvari, — 

Retty Rosa, Girardy Sándor bécsi 
német népszínházi, — Gross Jenny 
berlini Lessing-szinházi, — Löwe Gust, 
prágai Landes-szinliázi, — Worm Paula 
a Theater a. d. Wien. és Streitmann 
Károly a bécsi Karl-Theater szín­
művészei

levélben bizonyítják elismerésüket a Kosmin 
felelt és egyhangúlag dicsérik kitűnő hatását 
és sympátikus jó izét ezen száj- és fogviznek.

Egy palaczk, mely sokáig eltart, 1 frt, kapható 
a gyógyszertárakban, jobb drogua- és illatszer-üzletek­
ben. Vezérképviselőség : E. Skriwan, Bécs, IX., Mülner- 
gasse. 3.
Nagybani raktár Budapesten, Török Józsefnél.

Törvényszék.
§ Végtárgyalások. A debtvczi ni tör - 

venyszéknrl a jövő heten a kővetkező bűnü­
gyeket tárgyalják : Deczember 4-én : Bácsi 
László és tarsa ellen párviadal vétségéért, ifj. 
I. Kiss János e len nemi közösülésért, Ifj. 
Fazekas Sámuelné es társa eben rágalmazás 
vetségeér , Fodor Ferenc-/ és lársa ellen uzso­
ra vétségéért, Elek András ellen magánokirat 
hsmisitáséri, — Deczember 5-en : Szabó 
Imre ellen zsarolás bűntettéért, Mande' Béla 
s társa ellen párviadal vétségéért, Balogh 
József ellen sulyoe testi sértés bűntettéért, 
Kiss Gabor ellen szándékos emberölés bűntett 
kísérlete, Kiss Sándor ellen lopás bűntettéért. 
— Deczember 6-;<n : Makai Lőrinc/ ellen 
erőszakos nemi közösülésért, Kiss György 
ellen szándékos emberölés vétsége. — Deczim- 
bér 7-én : Schnopper G'bor ellen rága mazás 
vétségéért, Szilagyi Mihály ellen gondatlan­
ságból okozott emberölés vétségért, Horváth 
Gabor ellen lopás bűntettéért, Szödényi Juli­
anna eben lopás bűnt ttéért, özvegy Csiga 
Jánosné ellen csalas vétségéért.

IRODALOM.
A legolcsóbb politikai napilap. A

„Reggeli Uj-ág“ 1900, január elsejére uj elő- 
fize est indít, A »Regg ti Ujsag«-nak úgy a 
politikában, min' a tar-adalmi, közgazdaság!, 
művészeti és minden a közügyet érdeklő kér­
désben c-ak égy irányelve van : az igazságot 
megírni és bármiféle tekintet nélkül azért

küzdeni. Irodalmi része előkelő színvonalon 
áll, híradása mindenről megbízható és gyors. 
K;tűnő regényt és érdekes iarczakat közöl. A 
„Reggeli Újság" első czélja az, hogy a je­
lenlegi súlyos gazdasági viszonyok között h 
magyar család anyagi érdekeit és megélhe­
tését mindenképpen előmozdítsa. A »Reggeli 
Újság" mindennap nyolcz oldalon jelenik meg 
és tényleg a legolcsóbb politikai napilap. Elő­
fizetési ára : Vidékre portómentesen : Egy hó­
napra 50 kr. Negyed évre 1 frt 50 kr. Buda­
pesten házhoz hordva ; Egy hónapra 30 kr. 
A „Reggeli Újság“ kiadóhivatala Budapest, 
József-körut 19.

Nyílt-tér*.

Elismert kiváló jó BtimKsógttknól fogva legnagyobb 
elterjedtségnek örvendenek

Gróf Keglevich István utódai
promontori ezég

cognaojai.
gere figyelemmel lenni, hogy esetlegei; hamisít­

ványoktól örlikedheiittnk.
Az *, **, ***, Extra, **** és V. S. 0.

(fine Champagne d’ Hongrie) jelsőaeel ellátott 
gyártmányok mindenütt kaphatók.

trx
3 Divatos

2 női ruha szövetek, 
a selymek,

női ruha flanellek,
^ cosmanosi mosó velezek, 
t Himalaya téli kendők,
t olcsó szabott árakon kaphatók

> Szabó Lajos Fiai ezégné
n Debreczen.
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Felhívás.
A közadós Hohn Testvérek cég

beltagja : ifj. Kohn Mór tulajdonát ké­
pező, a debreczeni Deák Ferencz-utczai 
izr. templomban levő V. sorban 2. számú
férfi és ennek megfelelő női ülő- 
székek alul irt tömeggondnok által a 
csődválasztmány 7 sz. határozata folytán 
eladatnak.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy 
az említett székeket állítólag terhelő 
tartozásokra való tekintet nélküli vételi 
ajánlataikat, lezárt írásbeli alakban leg­
később 1899 évi deczember hó 
10-ig alulirt tömeggondnokhoz adják 
be. Az ajánlatok felbontása irodámban 
(Piacz utcza 44. sz a.) 1899 deczemb. 
12-én d. u. 3 órakor történik, melyre 
ajánlattevők ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben 1899.Novemb .27.
Dr. Varga Lajos

ügyvéd.

Legfinomabb

harczi kanári énekesek!
Saját nevelés, a legszebb éneklési 

tehetségei eladok 8, 10, 12, 15, 20
márkáért, jótállás, utánvétel és 8 napi 
próbaidő mellett. Prospectus ingyen.
W. Heering* St. Andreasberg

(Harz) 427. Hannover provinczia.

I Árleszállítás,
Miután dúsan berendezett, személye­

sen beszerzett, női divatáru termemben 
párisi és bécsi modellek, valamint 
mindennemünői-és gyermekkalapok
és kapisonokban szükséges áruezikkek 
készletben vannak — az idény előhala- 
dottsága folytán elhatároztam, hogy kész­
letemet apa-ztandó, az árakat

tetemesen lejebb szállítsam.
Méltóztassék a t. hölgyeknek a ked­

vező alkalmat megragadni és b. szükség­
letüket nálam mihamarabb fedezni.

Megjegyzem, hogy kitűnő munka­
erővel rendelkezem és csakis a
legújabb divatu czikkekkel szolgálhatok

Teljes tisztelettel

Fein K a r o I i n,
Koaenth-utosa 25 es.

Ritka titel! Még ám létezett!
316 tárgy csak 2 frt 10 krért.

1 gyönyörű szép jóljaró aranyozott óta lánc/" 
czal, 3 évi jótállással, 1 par aranydouble 
kézelő gomb, 3 mell és 3 gallérgombbal i ésve, 
1 pár Excelsior felharisnya, 3 finom zsebkendő, 
1 Írókészlet, 21 tárgy levelezéshez, használható 
72 drb legfinomabb angol iroda toll, 1 drb. 
finom toilette szappan, 1 pár gyönyörű női 
függő csalódásig hü briliánssal, 1 pompásan 
imitált briliáns gyűrű, 3 nagyon ha-znalható 
tárgy urak és hölgyek részere, 1 zsebtükör 
tokban, 1 notes könyv vászonta kötve, 1 szivar- 
tárcza és meg 200 igen használható tárgy min­
den gazdasszony számára alkalmas ingyen. 
Mindezen 315 tárgy, valamint az óra, a mely 
egymagában képvi-eli az értekei csak 2 frt 
10 krtba kerül. Beszerezhető a Becsi kivitei 
áruba/. St. Scheuer Krakkau, Brzozowa ezég 
áltál utánvétel vagy az összeg előzetes bekül­
dése mellett. Kérem a mihatmrabbi megren­
delést a mig a raktár tá't. Nem tetszés esetén 

a pénz vjsszaadatik.

•••••• feetev-'Mi ••••••
Horgony - Fain - Expoller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszor ellent állt az idő 

megpró hálásának, mórt már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bodor zselésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Ezpollor, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertálban Készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mórt több kisob- 
bértókü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezógjegyzós 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RIPHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

© - *- VI-. Hliteri R/állltok.
a I 1/.
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rtnmca krajczdrat füzetekben. Megeshetnék azonl 
* L rzts<? nda** a kevésbbé vagyonosuknak
r Hosszabb ideig nem is juthatnának más olvas

Lampel Roben (Wodianer F es Fiai) könyvkereskedésének 
_________ Budapest, Andrassy-ut 21. szám.

1 Irt 80 kr.
* Irt 40 kr,
a Irt 00 kr.

A nem kívánt időszak törlendő.

:»>■< \V

Uj előfizetési felhívás
a Icát Iq^oTdId tört érheti m.vL,

Gracza György:

Az 1848—49-ikí Magyar Szabadságharca
=== Története __- ----------

Szalai-Baróti:

Magyar Nemzet Története
füzetes kiadására, több könyvjutalommal.

fölött* 4U minden hasonló irányú món^'tonu^giU^h^nánk wíitóL meV*1 j"U",in4' épekben való gazdagságánál fogva magasan
~ * ““«»»ronzági **il01' me|y»legnagyobb őrömmel *3 lelkesedéssel fogadta megjelenésüket!
Gracza György müve,

A Magyar Szabadságharca Története
I(*ft;l tlrtAClKKon lóvm'ol:. „ _ mio in - « ...a legalaposabban tárgyalja az IStS—19-iki szabadságharcz eseményeit. sót az
^eÄiS«h« k':,vetó kií«'f*d,rs:St
? t 1' z 3 íuretbol áll ez a munka, tehál széleskörű s részletes • hanem ízért 

áeíD OT Pillanatra sem! \ tudományos könyvnek es a
f.énvk'zrrairnali mm.len jo tulajdonsága egyesül benne ■ alapos sokat tudó 
es lelkiismeretes amellett mal g rendk.vulVmToan. erd-ktJsÄ van elmondva
Sé-ek v* «ant ^ 4 l,A,,sAtyll AB< Z TOKTÉMTi: a magyar közön-
•>, * szan'a Migianiiiliatiuk belőle a magyar faj minden erényét,
vitézségét, nemességet de h,bá,t ős fogyatkozásait is mert a történethó « igazságot mondja csak. es hizelegm nem akar. történetíró az
zetben itlem*nil.1 üí* "V>St " A R<Z története kilencvenhat fu-
zemen iel,U meg. 11 v olr»*zai„>„i «Taiieary képpel á kenek minémfi
kép' ^7l«md3?nVembi:W ”'*$■ f3 »rezke,, 22 jelképes ábrázolat. 106 Csata- 
ke. 40 e'ü'k r i' áfk 53 hasonmás, 110 jelenet, 3a katonai
ei siiliei mumellekk-tes rek‘Ve" “ 24 “enl M>el at>rázoló kép, térképek

Az egyes Iőzetekhez csatolt mellékletek ezek'

a'ÉSÜ&ÜFSÍ színes kép. AiSzuZi Äk mÄ
■I i mit i f.J s4"lfs.H.ép. A harmmezadik főzethez : Kiáltványk T M n,^rr,r<^ hasonmás. A harm,„«hatodik tüzet*

' 7/ A‘ kuztarsasagi part pr<Mrnmrnia • h-momnit anegyvene,,.d,k tűzeti,«. OOryry levele ^Jssuthh,7a rildyosi ftÄiW 
l ‘‘: hasimmá. A a-gyvennyolczadik fiizeUwz: fWú&ie, feWitdsa az

; hasonmás A nyolczCnhrmfd.i^U,«
H* hasonmás. A nyolczvanótőd.k füzethez: A x-ifl£osiKauv£
/</</./. A nyolrzvanhetedik füzethez : ,tz arad, wrtanuk k£°.n.i Vo 
A kilenczvenkettedzk füzet. Kossuth Lajos veorende/et*" híj keloldalas kép. 
venbatodik füzethez: Kossuth Lajos utólíZírczl^ ’ A kúe^'
inin i L vt’y czl * oagterieku müvet, mondhatjuk nuiyyar nemzeti hihliát mindenki könnyen megszerezhesse, azt újra Vy nemzeti oiöliat,

A második mű, amelyet újból

füzetekben bocsájtunk közre,
a

Szalai—Baróti

Magyar Nemzet Története.

füzetekben bocsújtjuk közre
tartalmas, gyönyörű múmelléklelekkel és korhű iUusztrácz,ókkal gazdagított

összes előfizetőinknek jutalomkőnyvet adunk
: “ hU“adÍk’ “«ervenedik, a htiv.nadik és a nyolcvanadik

Előfizetési ár: egy hónapra 4 füzetre lfrtSOkr 
két hónapra 8 „ jfrt áOkr
egy negyedévre 12 „ 3frtG0kr

megka n^neÄ^
Kadó Antal Kemzeti dalkönyvecske, éL mely a mai S- í , -[Uf ‘, '“V1 
k'bbjai válogat.-,« költeményeinek fogliiala. A hatvanad.'k i“zet má^n 
v^nJ i t , '“* «“!“? P0,IÍPas- illusztrált elbeszélő kötelet küldjük A ,n ulc

..m ArlWSj6 h6U,'e‘ ,,,e° felMtet.fcM.1 edd,, sehol

Megrendeléseket legcélszerűbben az itt

w.„ ezeréves Magyarország ékes szavú, tudományos és igazmondó króni­
kása ez a konjv. Minden sorát, minden szavát figyelemmel olvashatóik ■ 
csenek benne száraz fejtegetések, amelyekbe remi szén nt Mevősza 1 ,i rtééí 
tanulsága, nem hantja szemünket a rengeteg sok levéltári és könvvekhól vüto 
idézés es nem bosszant bennünket a törtéi,etirók általános tulaidon'áira • . «1°
írásmód es a más történetirókkid való vitatkozás. Olyan könyv ez^amelv hl!
kunl'v ’A.d‘,SZCi,rr‘ van k'áUilva. megsem fitogtatni való czifraság' hanem jó 
könyv es tanuls4gos olvasmány a legnagyobb mértékben. ^ 10

Hogy tudományosság dolgában magas színvonalon áll ez » ír- 

miijen kellemes, azt na^v népszerűsége igazolja KY P g e^rása módla

emlék eLéll£sLen £>eiklyelt me,'ekben 1 mult i^ek és aagyjainknak

Sao^ köz^^ekr0hUÄoUttn

kék füződnek^Kzeíf kátií lO^helyíéek ^

ÄÄisSSa?*-
reE.:5S5S5SBHH!=ÄÄ:öntudatot, mely faji erőségünk,,Pek,éghathaíó«bb ttápolóla.

A nyolcvanhat luzelboi álló mi egy füzetének ara 30 krajcár.

Előfizetési ár: egy hónapra 4 füzetre lfrt2ükr 
hót hónapra 8 „ 2frt40kr
»gy negyedévre 12 „ 3 frt tiükr.

Mint a Graeza-féle Srabwkághar« Történethez, ehhez is kijár

minden előfizetőnek több jutalom.
illusztrált eluesz. l.. kötetet, a neByi me'dik ff,éeU!Iíuí^Gr\ ^r" ' ^nlu'- czimij 
Lajos eletrajzdt. a hatvanad u án‘ X A>S^A
remek királyamzkepet, mely U felségének legjobb képmasa feslelle

llyképpen elólketőink e két kiváló történeti mú • ,
szervmind neuány énekes olvasmánykönyvhöz ,s jutnak s 1"“^ iK>" 
amelynek minden magyar ember házában meg kell lenni! 1,1 ° >an kePhez. 

levő rendelő-jegyeken lehet eszközölni.

zU cgrendel ő-jegy.
György .Magyar SzabadságharczAlulírott megrendelem Graca 

Története* czimu müvének
egy lióiiHprw 4 füzetét . 
két hónapra S füzetét , 
egy negyedévre 18 füzetét

I értékben.
Hely és kelet

1 Irt 80 kr.
2 Irt 40 kr.
3 Irt 60 kr.

Név és állás :

A nem kívánt időszak törlendő.

Un,ptl R°beBr'Äa".erf «• F'*Ü Vónyvkeresk.deaeneül
Budapest, Andrassy-ut 21 szám.

Alulírott megrendelem Szalai 
czimu müvének

Megrendelő-jegy.
Baróti ..Magyar Nemzet Története*

egy lióimpra 1 füzetét . , 
két hóimpra 8 füzetét . .
ei;y negyedévre 18 facetét

értékben.
Hely és kelet:

Név és állás:

Tisztelettel

Lampel Róbert (Wodianer f. és Fiai)
cs. és k.r udvari könjvkertwkedéhének kiadóhivatala * '
Budapest. VI., Andrássy-ut 2L szám -
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I Az 1896. évi cairoi * HZ 1896. évi lon­
doni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 

I s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekmté 
lyek által kipróbált s nagyobb koródákban 

Ikitűnő sikerrel használt külszer ;

•F-S

REUMAhSZESZ ”
Jbiztos s kiváló gyors hatású a test bármi­
nemű csuzos bámalmai, u. m köszvénv 
C8uz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. y’

! Hatása némely esetben meglepd, a 
mennyiben gyakrabban idültebb ^eteknél 
is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat 
teljesen megszüntette.

[Fog- és fejfájást 6 perez alatt megszüntet.
Egy üvug ára használati uta-itással

korona, erősebb 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török József 

ur gyógyszertarában, Király-utcza 12. és 
dr. Egger A. nr gyógvs/ertáraban Váczi- 

[ k^rut 17. szám. — Úgyszintén a ’ főváros 
összes s a vidék csaknem összes gyógy­
szertárában, valamint a készítő

I Widder1 Gyula
S.-A.-Ujhely.

I Vidéki megrendelések pontosan telj »elétetnek.

IIV P^reezenben : Dr. Rotschnek
I V. Emil, Tóth Béla, Mihalovits I. gyószerészeknél.

©©(
Alkalmi bevásárlás!

)©©©©©© sex i$®ie©©®©©®®!_____________

Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál 
■s olcsóbban árusítom el.

Tiszteletlel
Kiss Lajos. . 

Alkalmi bevásárlás! ' KTJKxJ

A nagy krach!1! Hazai czipő készítmények.
—^ New-York és London az európai szárazföl- H Van Szerencsém unó x___ i . . . .

(L;: '£ I

New-York és London az európai szárazföl­
det Bem hagyták kíméletlenül és igy egy nagy 

,i ezustarn-gyár kényszerítve tőn egész készít­
ik f a munkaerőnek nagyon csekély megtérí­
ti, *®se ellenében eladni. Én vagyok meghatal- 
■ jnazvaezen megbízás keresztülvitelére Ennél­

fogva mindenkinek megküldöm a következő 
tárgyakat csupán frt 6-60 megtérítése ellen 

és pedig:
6 db légiin, asztali kést valódi ang. pengével 
b db amer szab. ezüst-villát egy darabban! 
b db amerikai szabad, ezüst evő-kanalat, 
1 Sí amer.'kai szabad, ezüst kávés-kanalat, 
1 db amerikai szabad, ezüst leves-merőt 
1 db amerikai szabad, ezüst t-jmerőt,
1 ““ «merikai szabad, ezüst tojás-kehelyt, 
b db angol Viktória-alsótálczát,
2 db feltűnést keltő asztali gyertya tartót,
1 db thea-szürőt,
1 db legfinomabb ezukorszórót.

44 db összesen csak frt 6 60.
A fenti összes 44 tárgy ezelőtt 40 forintba 
került és most ezek frt 6-60 minimális áron 
kaphatók. Az amerikai szab. ezüst teljesen 
fehér érez, mely az esüst-szint 2o évig meg­
tartja a miért jótállás vállaltatik. A legjobb 
bizonyíték, hogy ezen hirdetés

nem szédelgésen
alapul, mely szerint ezennel nyilvánosan 
kötelezem magamat mindenkinek, a kinek az I 
áru meg nem felel, az összeget minden aka­
dály nélkül visszatéríteni; és senki se mu- 
lassza el ezen kedvező alkalmat, hogy ezen 
diszgarniturát megnézze, mely pompás

karácsonyi és újévi
ajándékul minden jobb háztartás részére

kiválóan alkalmas.
Kapható csupán :

A. HIRSCHBERG’8
szab. amerikai ezüstkiviteli áruház

Wien, II., Rembrandtstr. 19/D.
Telephon 14697,

Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy az 
I ®ssze8 elöleges beküldésével. Tisztító por . 3^ ~
< "°*íá 10 kr. Osak a mellékelt védjeggyel ^ 

valódi, (egészségi érez). "S j
Kivonat aa elismerő levelekből:

Az első küldeménynyel meg vagyok elégedve 
ksrek még egy készletet.

Kalocsa. Majorossy János, kanonok.
,, A küldeményt megkaptam és igen meg vagyok 
‘egedve, kérek még egy küldeményt 6 frt 60 krért. 

Kolozsvár. Nagyin. Bánffy bárónő.
A küldeményt megkaptam, meg vagyok elégedve, 

•erez még egyet,
Bozovics. Keresztes Sándor, főszolgabíró.

a ,irosM;»rseZb=na,:,6é- ktoí"iéggel főpiacon,

czipö üzletemben
csakis saját készítésű, felügyeletem altit álló kész férfi női és gyermek
lTu HoMátom3 a7™ rak'ár°n; * mel>’eket mérsékelt árak mel-
leu i.ocsatom a m. t. közönség rendelkezésére.
használok.^68726"1 h°gy 3 kész,téshez kiiünő minőségű anyagot 

Tessék megpróbálni, hogy millam a legjobb czipőáruk kaphatók. 

Kiváló tiszteletlel

Nemes Gábor,
czipész.

»I

Serravalló-China bora
vassal,

orvoM tekintélyek mmt. udv. tanácsos, Dr. Braun udv tanár
Mnn?r1SChe l,aDÚr’ judiv lan- lovaK °r. KrafVEbing tanár Dr’ 
Monti lenár lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr Neu.ser ta-
nar, Dr. Schauta tanár, Dr. Weinlechner tanár állal so ”zor fel­
használva és legjobban ajé„,va. KHZOr ,el

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Ezüst érem :

XI' orT‘.’8Í congressus Kóma 1894.
IV. Gyógyszerek és Cliemiai congressus Nápoly 1894. 

Altalanos kiállítás Turin 1898.,
Arany érem

mMh Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894.. Amsterdam 1894 
j __ BeriUn 1890 > Páris 1895., Quebec 1897.

í Több mint 900 orvosi cl ismerős.
Feriuiginoso........... .....— gyemekk „Yazt,.,k 'fr ; ,T' ““■* «*• »<*'« killönö.en

rr'..... hm.....Ümekben á f 1M lí kellemesen haszoaltatik. »/, literes
..................... nveeekt>en á fit 1.20, 1 literes üvegekben á frt 2.20. Kapható

minden

ük áulerit, m- .-in. mMulipír i iáéinp?ri CBRvihsr (fiit 
Tm'-m" frwhii é* 2 • 3 kietbitrirI •< ginrrn

FarmaciaSfrravalio 5
TRIESTE

NÍSi'v

minden gyógyszertárban.
Serravalló gyógyszertár Triesztben,

gyógyáruk nagybani szétküldése.
Alapitta tott 1848.
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Női- és gyermek felöltők nagyraktíira. Női ruhák saját műhelyemben 
legizlésesebben készíttetnek.

99
lao

áruház
|aZl őszi idényre a köveikező árakat 

jegyei :
;\ői ruhaszövetek 12 kitől 4 írlig 

I Női posztók . . í'5 krtól 2.50-ig
Pougis selymek 40 krtól 1.50-ig 

IM'Tveilieux (sima) . 1 írt 10 kr. 
(Taffet glacé ,, . 1 írt B8 kr.
Fekete selymek nagyválasztékban.

ISpárga szőnyegek . . IS krtól
Brüssel.............................98 krtól
Tapestry . . . . 1 írt 20 kr.
Nyírott....................... 1 frt 90 kr.
Szobaszőnyegek 2 fi t 35 krtól 10 írtig.

vCd
A „Kék Csillag“

'-cdbp női divat, -M3*

oN vászon, fehérnemű, és szőnyeg
cd

C/}• H
=4 áruház -cd

ttio Főpiacz, Kistempiommal szemben.
4-3

1=1 Az elismert 4-3
o
A legjutányosabb bevásárlási

o

-CD forrás. cd
N

'o A családoknak valósággal GO

nélkülözhetlen.

A „Kék Csillag“

a gyapjú és selyem folytonos ár­
emelkedéséi nem használja ki, sőt 
a régi olcsó árakban árusít, mit 
azért tehetünk, mert óriási tömeg 
árukat vettünk meg a régi árakban | 

a külföldi piaczokon.

Férfi gallérok 
Kézelők . 
Ingek (fehér) 

.. színes

darabja 12 kr. 
párja 25 kr. 

1 frttól feljebb. 
50 krtól feljebb.

Szolid pontos kiszolgálásért kezeskedünk. 
Tisztelettel

Wallerstein Fiilöp Fiai
Hol vehetni a legjobb

zene-haoigszer eket?
Ez ma nagy kérdés.

Kísérelje meg ön Franz Brückner in Schim­
bach hei Eger, Höhmen zene-h.mgszergyárhan. 
Meg fog győződni, hogy olt legjobban vásárol. 
Több kiállításon sokszor kitüntetve.
Iakolahogedn dhja frt 2, 2.5,). 3. 4, 5, 6. 
Karhegedü jó hanggal 1 db frt 8, 10, lő.—
Solo hegedű kitűnő hanggal a legnagyobb művé­

szeknek ajánlható 1 db 20, 30, 40, 50, 80, 100.—

Czitera juharfából 1 db frt 8, 7"50, d-50, 10.— 
Czitera l’alisanderből 1 db frt 10. 12, lő, 20.— 
Czitera egészen Palisandernől gépezettel 1 drb 

frt 20, 25, 30, 40, 60. Iő0 frtig.
úgymint, minden zene-hangszer, húrok i s hozzá­
való jótállás mellett olcsón szállíttatnak. (Nem 
tetsző visszavétetik.) Ábrás árlap ingyen és franco. 
Ócska mesterhegedük újakkal becseréltetnck vagy 

megvő'etnek.

Megbízható
férfipuha szöveteket

minden kivitelben ajánl
jutányos árban

a Kastner és Ohler czég
posztóosztálya

GRÁCZ.
Különlegesség: Stíriai lódén.

Minták ingyen. — Magyar leveli zés.

Szántóföld bérbeadó.
Azizr. temető mellett egy darab 

szántóföld lakházzal együtt

3 évre bérbe kiadó.
Értekezhetni az izr. szent egy­

let irodájában (József kir. h. utcza 
26 sz. a.) d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig.

Olcsó 
alkal­
mas 
ui an- 
dók 
tár­
gyak.

Boros Testvérek
női divat áruháza DEBRECZBN, Kossnth-ii. 6. sz.

Raktárunk feleslegét: Fiuom női ruha« 
kelme maradékok árait

felére szállítottuk le.
—= Selymek, Bársonyok. =—

Yelezek, Kendők, Echarpok, Harisnyák,
Keztyük

leszállított árakban. — Nagy választék. 
íW~ Női kézimunkák és kellékek. "W

Felülmulhatlan olcsóságok.

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár-
gyök.

Ifidoni Testvérek és Társa
első debreczeni szalámi-gyárosok Domb-utcza,

tudatják a n. é. közönséggel, hogy f. évi deczember hó 1-től kezdődőleg vész- 
mentes helyről állatorvosi bizonylattal ellátott, csakis nehéz sertésből való

ME- sertés húst 'Sm
elkezdve a 2-ik csuklótól 45 kilótól feljebb csakis elsőrendű minőségűt vesznek. 

Jelentkezések már mától kezdve elfogadtatnak.

Ä Richter-féle

Horgony-Kőépitőszekrény
a gyermekek kedvoncz játéka és a legjobb, a mit nekik játék- és foglalkoztat 
szerül ajándékozhatunk.

__v Richter
Horgony-Köcpítöszckrcnyc

a híres egyedin valódi ayártmány.

A Richter-féle IIorgony-Kőépitőszekrények mindenkor kiét 
szitőszckrényék által tervszerűen nagyobbithatók és azért kétszer 
sen értékesek. A Richter-féle Horgony-Kőépítőszckrényok 0.75, 1 
3, 31/,. 4'/,, 6—10 kor. és azon felüli áron a világnak minden fin 
mabb játékszerüzletében kaphatók; hanem a Horgony-gyérijegy 
ügyelni kérünk és minden kőépitőszekrény „Horgony“ nélkül mi 
utánzat és nem valódi visszautasítandó.

Új ! Richter-féle türelmi játékok : Sphinx, Manó, Villámhárit 
Haragtürő stb. Ar : 70 fillér darabonként. Valódi csak a „Horgon) 
gyárij egy gyei I

A ki gyermekeket akar megajándékozni, hozassa meg mag 
nak azonnal az alant jegyzet ezégnek uj, gazdagon illusztrált a 
jegyzőkét, melynek beküldése ingyen és bórmentve eszközöltetik.
Richter F. Ad. és társa, Első osztr.-magy. csász. és kir. sza 

kőépitőszekrénygyár.
I Iroda 6s raktár: I., Opcrng. 1G. Becs (Wien) gyár: XIII/i (Heitzing 

Rudolstadt, Nürnberg, Oltón (Svájc) Rotterdam, Ncw-York, 21
Pcarl-Street.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, a (őpostavai szemben.


